



انٹرنیشنل

جلد نمبر ۱۰ - شمارہ نمبر ۲

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عَالَمِي مَجَلَّةٌ لِحَيْثُ نُبُوَّةِ مُحَمَّدٍ ﷺ وَتَوْحِيدِهِ

ہفت روزہ
ختمِ نُبُوَّةِ

جذبہٴ جہاد ہی

ہماری قومی سلامتی کا

ضامن ہے

سہری مواقع

1947ء کے ہولناک دور میں

انسانیت نوازی کا ایک واقعہ

وہ صحرائنشین کیا تھے....

قادیانیوں کو احمدی کہنا زبردست کفر ہے

جعلی نبی کی جعلی اُمت کا
جعلی دھند

یے اگر اس بیوہ کو زکوٰۃ تیس سے ۷۰ روپے ہر ماہ دیے جائیں کیا اس بیوہ عورت پر زکوٰۃ جائز ہے یا نہیں۔
جواب: جب تک اس کے پاس سونا ہے، وہ زکوٰۃ کی مستحق نہیں۔ اگر یہ سونا بچوں کے نام کر دے تو اس کے پاس تیس ہزار روپے کی رقم بھی ہے، اس لیے اسے چاہیے کہ سونا اور یہ رقم بچوں کے نام کر دے تو اس کو زکوٰۃ دینا صحیح ہوگا۔

رضاعی پھوپھی کی لڑکی سے نکاح نہیں ہو سکتا

محمد یعقوب میمن نے۔ کراچی
س: میری پھوپھی صاحبہ کا دودھ بچپن میں ایک بار میں نے بے نیازی میں یعنی ڈیڑھ سال کی عمر میں پی لیا تھا کیا میں ابھی پھوپھی صاحبہ کی لڑکی سے شادی اسلامی لحاظ سے کر سکتا ہوں یا نہیں۔

جواب: جس پھوپھی کا دودھ آپ نے پی لیا ہے، وہ اب بھی رضاعی ماں بن گئی اور اس کی اولاد آپ کے رضاعی بھائی بہن بن گئے، اس لیے اس پھوپھی کی کسی لڑکی سے آپ کا نکاح نہیں ہو سکتا۔

قربانی کے جانور کا مسئلہ

س: گذارش ہے کہ عہد انصافی کے موقع پر مختلف اداروں کی جانب سے قربانی میں حصے داری کی دعوت دی جاتی ہے اور فی حصہ کے لیے مختلف اداروں کی جانب سے مختلف رقم کا اعلان کیا جاتا ہے جبکہ اعلان کرنا ان لوگوں کے پاس اعلان کرتے وقت جانور موجود نہیں ہوتے، کیا شرعی لحاظ سے یہ طریقہ صحیح ہے

جواب: جتنے کے جانور آئیں گے اس کے حساب سے حصہ لگایا جائے گا اور باقی رقم واپس کر دی جائیگی۔ یہ جائز ہے۔

نصاب زکوٰۃ

اعجاز احمد۔ کوٹہ
س: میری شہینہ تھی کہ زکوٰۃ پڑے تو سونا یا پڑے تو لے چاندی پر لاگو ہے۔ ایک صاحب اپنی ایک کتاب میں تحریر فرماتے ہیں کہ اگر سونے کی مقدار کم ہے مگر اس سے باقی صاف ہے



بیوی کو تین مہینے کا حمل ہے اور باپ جو تیس مہینے میں داخل ہو رہی ہے تو کیا میری بیوی اسلامی اسکول میں داخلہ لے سکتی ہے۔ میں اپنی بیوی کو اسلامی مدرسے میں ہو سکتی بلنے دینی تعلیم خواتین کے لیے میں داخل کرانا چاہتا ہوں مگر مجھے معلوم نہیں ہے کہ داخلہ کیسے ہوتا ہے اور کیا حاصل فانی عورت دینی تعلیم حاصل کر سکتی ہے یا کہ نہیں چونکہ جب میں اپنی بیوی کو داخل کرونگا تو میں برائے ملازمت بیرونی ملک میں جلا جاؤنگا اور میری بیوی اگر گھیلی ہو گی تو کیا میری بیوی کا اولاد پیدا ہوتے وقت کوئی مدد کرے گا یا کہ نہیں، ظاہر بات ہے کہ کراچی میں جب میں بیوی کو بائیس برس دینی تعلیم میں تو میری بیوی کے پاس کوئی رشہ دار نہیں ہوگا۔

جواب: بیوی کو اکیلے چھوڑ کر بیرون ملک جانے کا مشورہ آپ کو نہیں دے سکتا۔ اس کو اپنے پاس رکھیں اور یہاں رہ کر جو ذریعہ معاش نظر آئے اس کو اختیار کریں۔

بیوہ جو زکوٰۃ کی مستحق نہیں

س: ایک بیوہ عورت ہے جس کی چار لڑکیاں ہیں اور ایک لڑکا ہے اور اس بیوہ عورت کی کرایے پر لیا ہوا ایک مکان ہے اس مکان کا ڈیڑھ تیس ہزار روپے دے ہوئے ہیں اور اسے اس مکان سے ہر مہینے پندرہ سو روپے کی بچت ہوتی ہے اور اس کے پاس سات تو لے سونا بھی ہے اور اس کے گھر کا خرچ ہر ماہ بائیس روپے ہے اور اسے وہ مکان سے ۱۵۰۰ روپے کی بچت ہوتی ہے اگر وہ مکان میں ۲۲۰۰ روپے اٹھاتی ہے تو اسے ہر ماہ سات سو روپے کا مکان میں نقصان ہوتا ہے۔ آپ سے یہ مسئلہ پوچھنا ہے کہ اس نقصان سے بچنے کے

بیوی کے انتقال کے بعد دوسری شادی

منور مرزا جمال۔ کراچی
س: اگر کسی کی بیوی کی طبعی موت واقع ہو جائے تو وہ کتنے دن بعد دوسری شادی کر سکتا ہے، کیا اس کے لیے اس کو اپنی اولاد سے اجازت لینا ضروری ہے؟ اگر اس کے بچے جوان بنا ہوں۔ لہذا باپ کے شادی کی کسی بلا شرعی جواز مخالفت کریں تو باپ کو کیا کرنا چاہیے۔

جواب: بیوی کے انتقال کے بعد جب چاہے دوسری شادی کر سکتا ہے۔ اس کے لیے اختلاف کی کوئی بیعت نہیں۔ باپ کو شادی کی ضرورت ہو تو اولاد کو مخالفت نہیں کرنی چاہیے۔

شوہر کا بیان لیے بغیر عدالت خلع کا فیصلہ نہیں کر سکتی

س: بغیر شوہر کی عدالت میں حاضری اور اس کا نقطہ نظر معلوم کیے بغیر عدالت یکطرفہ طور سے خلع دے سکتی ہے اور ایسے یکطرفہ خلع کی شرعی حیثیت کیا ہوگی۔ نیز یکطرفہ توقف سن کر عدالتی خلع حاصل کر کے کیا کوئی خاتون دوسرا نکاح کر سکتی ہے۔

جواب: شوہر کا بیان سے بغیر عدالت خلع کا فیصلہ نہیں کر سکتی اور اگر وہ ایسا فیصلہ کر دے تو یہ فیصلہ شرعیاً کالعدم ہوگا۔ بیوی بدستور شوہر کے نکاح میں رہے گی۔ اور شرعاً اس کو دوسری جگہ نکاح کرنا جائز نہیں ہوگا۔
بیوی کو اکیلے چھوڑ کر باہر سفر کرنا
ایک صاحب، کراچی
س: میں اپنی بیوی کو دینی تعلیم دانا چاہتا ہوں مگر میری



ختم نبوت

انشائے نیشنل

۲۶۔ ذیقعدہ ۱۴۱۱ھ۔ ذی الحجہ ۱۴۱۱ھ مطابق ۲۴ جون ۱۹۹۱ء جلد نمبر ۱، شمارہ نمبر ۳

مدیر مسئول: عبدالرحمن باوا

اس شمارے میں

- ۱۔ آپ کے مسائل اور ان کا حل
- ۲۔ نظم
- ۳۔ جیل نبی کی جعلی امت لاوا ریہ
- ۴۔ منہرہ مرتع
- ۵۔ جذبہ جہادی ہماری قومی سلامتی کا ضامن ہے
- ۶۔ وہ صحرا نشین کی تھے
- ۷۔ سینا حضرت سلمان فارسیؓ
- ۸۔ غیر اسلامی اخلاق قرآن و سنت کی سرشت میں
- ۹۔ معاشرتی بدعالی برائے ہم میں ہے پناہ افتادہ
- ۱۰۔ ۱۹۴۷ء کے ہونک دور کا ایک واقعہ
- ۱۱۔ عربیائی رفاہی شہ کا سیلاب
- ۱۲۔ والدین کے سلوک اور اس کا انجام
- ۱۳۔ تجوٹ، غیبت اور جھل جھری (تسطط)
- ۱۴۔ قادریوں کو امدادی کہنا کفر ہے

ایڈیٹور: عبدالرحمن باوا، طبع: حیدرآباد، پاکستان۔ مکتبہ امیر، حیدرآباد، پاکستان۔ ۱۳۔ سولہ ماہ کی

مستوفیوں کی

شیخ الشیخ حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا ذوالکرم الزرقانی، مولانا محمد رفیع صاحب
مولانا منظور احمد صاحب، مولانا رفیع الزمان

سرکاری پبلشر

محمد انور

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
مباح مسجد بابائے رحمت ٹرسٹ
پڑائی ٹاؤن ایم اے جناح روڈ
گولا پورہ، پاکستان
فون نمبر: 7780333

LONDON OFFICE:
35 STOCK WELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

چندہ

سالانہ ۱۵۰ روپے
ششماہی ۷۵ روپے
سہ ماہی ۴۵ روپے
فی سہ ماہی ۳ روپے

چندہ

غیر ممالک کے سالانہ پندرہ روپے ڈاک
۴۵ ڈالر

پیکر ڈرافٹ بنام "ویسکی ختم نبوت"
الائیڈ بینک، نیو یارک ٹاؤن برانچ
اکاؤنٹ نمبر ۳۲۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

(۰۰۰۰) (۰۰۰۰)

نقشہ

بن کے رحمت زمانے پہ چھائیں گے ہم
 غم اٹھائیں گے اور مسکرائیں گے ہم
 خود بچیں گے بُرائی سے اوروں کو بھی !
 ہو سکے گا تو اس سے بچائیں گے ہم
 بھول بیٹھے ہیں جو مقصدِ زندگی !
 یاد ان کو فریضہ دلائیں گے ہم
 غم نہیں سننے والوں کو کڑوی گے !
 بات حق کی برابر بتائیں گے ہم
 دل محبت سے جتیں گے سب کا مسد
 دل نہ ہرگز کسی کا دکھائیں گے ہم
 صرف تنہا صداقت کی رہ کیوں چسپیں
 اپنے ہمراہ اوروں کو لائیں گے ہم

آرزو ہے یہی خالقِ دو جہاں
 تیری خاطر سبھی کچھ لٹائیں گے ہم



جعلی نبی کی جعلی اُمت کا جعلی دہندہ

- گزشتہ سے پورے مہینے کے شمارہ ختم نبوت میں آپ نے یہ خبر پڑھی ہوگی کہ پاسپورٹ سیل نے ایک گروہ کو گرفتار کیا ہے جس نے یہ اعزاز بھی کیا ہے کہ وہ اب تک چھ ہزار قادیانیوں کو جرمنی بھیج چکا ہے۔
 - اس کام کا معاوضہ ڈھائی لاکھ روپے فی کس لیا گیا ہے۔
 - ملازم ظفر احمد ظفر فیصل آباد کا رہنے والا ہے۔
 - وہ اپنی بیوی کے پاسپورٹ پر بھی متعدد دعوتیں (قادیانی) لڑکیوں کو جرمنی بھیج چکا ہے۔
 - مذکورہ ملازم پی آئی اے میں ملازم ہے اور آج کل چھٹیوں پر تھا۔
 - دوسرا ملازم جمیل ارشد پاکستان ایشیا میں بحیثیت اسسٹنٹ منیجر ٹریڈنگ کو ملازم ہے۔
 - یہ ملازم لاہور سے اصل کاغذات لاکر ظفر کو واپس کرنے کے پانچ ہزار روپے فی پاسپورٹ لیتا تھا۔
 - برتانیائی پاکستان سے جرمنی پہنچے ہیں انہوں نے وہاں سیاسی پناہ کی درخواست دی ہے۔
- اس سے قبل جمعی متعدد دسترس شائع ہو چکی ہیں اور اب ایف آئی اے نے جو کیس پکڑا ہے یہ بہت بڑا کیس ہے۔ اتنا ملازم ظفر یا دوسرے ملازم جمیل کا کارنامہ نہیں ہو سکتا۔ یقیناً اس کیس کے پس منظر میں بڑے بڑے افسران کی سازش کارفرما ہے۔ ہمارا خیال ہے اگر ایف آئی اے اس میں ملوث نہیں ہے جیسا کہ خبر میں اعزاز کیا گیا ہے تو پھر ہم یہ کہنے کے حق بجانب ہیں کہ اس میں پی آئی اے کے بعض افسران ملوث ہیں جو سوچے سمجھے منصوبے کے تحت قادیانیوں کو بیرون ملک بھجوا رہے ہیں۔

قادیانیوں کا موجودہ پیشوا مرزا طاہر ربوہ سے رات رات لندن بھاگا۔ ربوہ سے لے کر کراچی تک لائن ملی ہوئی تھی اس لیے اسے جھاگنے میں کسی قسم کی دشواری پیش نہیں آئی۔ جبکہ عام حالات میں کوئی شخص بذریعہ سرحد پنجاب یا بلوچستان سے کراچی کا سفر کرتا ہے تو اس کی متعدد چیک پرسٹوں پر تلاشی لی جاتی ہے۔ اس سے شناختی کارڈ طلب کیا جاتا ہے اور سامان کی بھی تلاشی لی جاتی ہے۔ لیکن مرزا طاہر مسلح افراد کے ہمراہ ربوہ سے کراچی آیا تو کسی نے نہ کاغذات دیکھے نہ تلاشی لی بلکہ سبز جھنڈی دکھادی۔ ظاہر ہے کہ افسران بالاک کی سازش اور منصوبے کے تحت ہی ایسا ہو رہا تھا۔ پھر وہ ایئر پورٹ پر پہنچا ہوائی جہاز میں سوار ہوا پھر جمعی اس کے کاغذات نہیں دیکھے گئے۔ مرزا طاہر کے کیس سے ہم یہ سمجھنے میں حق بجانب ہیں کہ پی آئی اے میں پہلے سے موجود جو قادیانی پھیر میں چل آ رہے ہیں ان کی ملی بھگت سے قادیانی جعلی پاسپورٹوں پر جرمنی گئے ہیں۔

جرمنی ہوا کوئی اور دوسرا ملک جہاں بھی قادیانی جاتے ہیں وہ ملک کی بدنامی کا باعث بنتے ہیں پاکستان کے خلاف گھناؤنا پروپیگنڈہ کرنے کے علاوہ انتہائی گندے کاروبار کرتے ہیں۔ ہفت روزہ ختم نبوت میں ایسی رپورٹیں شائع ہو چکی ہیں کہ وہ خنزیر کا گوشت فروخت کرتے ہیں شراب پیچتے ہیں، اوباش اور عیاشی لڑکوں اور لڑکیوں کا کاروبار کرتے ہیں۔ اس مقصد کے لیے انہوں نے بڑے بڑے ہوٹل خریدے ہوئے ہیں۔ اسی قسم سے قادیانیت کی تبلیغ ہوتی ہے اور یہی رقم رائل فیمل اور اس کے اوباش سربراہ مرزا طاہر کی عیاشیوں اور بد معاشریوں پر خرچ ہوتی ہے۔

بہر حال قادیانیوں نے یہ جعل سازی کا جو سلسلہ شروع کیا ہے اس سے پاکستان کو بدنام کرنا مقصود ہے۔ لیکن مقام افسوس ہے کہ حکومت ان کی جعل سازیوں اور دھوکہ بازوں کو دیکھنے کے باوجود کوئی ایکشن نہیں لے رہی اور کوئی ایکشن لیا جیسا جاتا ہے تو وہ چند دنوں بعد پھر باہر ہو کر دوبارہ یہ کاروبار شروع کر دیتے ہیں کیونکہ انہیں (جیسا کہ ہم پہلے بیان کر چکے ہیں) سرکاری اداروں خصوصاً پی آئی اے میں اثر و رسوخ حاصل ہے۔ آخر جن افسران کی پشت پناہی سے قادیانی جعل سازی کا دھندہ کر سکتے ہیں وہ افسران نہیں رہتی جیسی دلا سکتے ہیں۔ اب تک بتتے بھی

اس قسم کے کہیں ہوئے اور ان میں جن قادیانیوں کو گرفتار کیا گیا وہ کھلے بندوں آزاد پھر رہے ہیں۔

ہمارے خیال میں قادیانیوں کو جعل سازی اور دھوکہ بازی سے بیرون ملک جانے اور وہاں پاکستان کی بدنامی کا باعث بننے سے روکنے کا آسان طریقہ یہ ہے کہ جس طرح ایران میں باہیوں اور بہائیتوں کو خلاف قانون قرار دے کر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ قادیانیوں کو بھی اسی طرح خلاف قانون قرار دیا جائے اور انہیں ملک سے نکال دیا جائے تاکہ زربے بانس اور زبکے بانسری۔

حضرت امیر مرکزیہ دامت برکاتہم کی حج بیت اللہ کے روانگی

روانگی سے قبل آپ نے زیر تعمیر مسجد باب الرحمت اور دفاتر ختم نبوت کا معائنہ فرمایا۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر شیخ المشائخ حضرت سراج مولانا خان محمد صاحب دامت برکاتہم حج بیت اللہ شریف کے لیے روانہ ہو گئے۔ قبل ازیں حضرت الامیر مدظلہ العالی مولانا عبدالرحمن یعقوب باوا صدر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی کی خصوصی دعوت پر جامع مسجد باب الرحمت پرانی نمائش تشریف لائے۔ جب آپ یہاں پہنچے تو جناب باوا صاحب کے علاوہ عالمی مجلس کراچی کے ممتاز قائدین اور ہفت روزہ ختم نبوت کے ایڈیٹرز جناب حضرت مولانا منظور احمد الحسنی سب ایڈیٹرز ہفت روزہ ختم نبوت اور حضرت مولانا محمد نور فاروقی مولانا ریاض الحق صاحب، ہفت روزہ ختم نبوت کے سرپرستین جناب مولانا محمد انور، خوشی محمد آرٹسٹ انچارج شعبہ کتابت، مولانا مقبول احمد خطیب مسجد بذا اور دفتر کے دیگر عملے کے ارکان وغیرہ میں جن میں محمد بشیر خان جدون، میاں اللہ وارث صاحب اور خادم محمد حنیف کے علاوہ آپ کے عقیدت مندوں نے کثیر تعداد میں آپ کا شاندار خیر مقدم کیا۔ آپ نے زیر تعمیر مسجد باب الرحمت اور زیر تعمیر دفاتر ختم نبوت کا معائنہ فرماتے ہوئے دلی مسرت کا اظہار فرمایا اور زیر تعمیر منصوبے کو دیکھ کر باوا صاحب سے فرمایا کہ معلوم ہوتا ہے کہ آپ کا منصوبہ بہت اوسلج ہے۔ جناب باوا صاحب نے دعوت دی کہ دفاتر کی مکمل تعمیر کے بعد آپ جب بھی کراچی تشریف لائیں تو آپ کا قیام یہیں ہوگا۔ آپ نے انشاء اللہ کہہ کر دعوت کو قبول فرمایا۔ نماز عصر آپ نے یہیں ادا فرمائی اور مسجد و دفاتر کی جلد تکمیل اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی کامیابی کے لیے طویل دعا فرمائی۔ نماز عصر کے بعد جناب باوا صاحب نے حضرت الامیر کے اعزاز میں عصر ادا کیا۔ آپ کے ہمراہ جناب محترم صاحبزادہ محمد عابد صاحب کے علاوہ دیگر عقیدت مند اور آپ کے میزبان بھی شامل تھے۔

(رپورٹ: محمد انور فاروقی جنرل سیکرٹری عالمی مجلس کراچی)

بقیہ، آپ کے مسائل۔

چاندی اللہ رو پیامیسر یا مال تجارت بھی ہو اور سب سے دیتے ہیں ہم کسی کی جیب سے نہیں نکالتے، جن حضرات کی مجموعی قیمت ساٹھے باون تو لے چاندی کے برابر ہو۔ تو زکوٰۃ واجب ہوگی۔ روپے کا نصاب بھی چاندی کے مالیت سے مقرر کیا جائیگا۔ اگر اتنے روپے ہوں کہ ان سے ساٹھے باون تو لے چاندی خرید سکیں تو زکوٰۃ واجب ہوگی۔ ورنہ نہیں۔

س : دو حاضرین تعویذات اور دم درد کا کاروبار اپنے حوزہ پر ہے۔ جن حضرات نے تعویذ کرنے اور دم کرنے کو پناذ لیا وہ معاش بنا رکھا ہے، کیا اس کا رد بار اور پیٹہ پرستی کا قرآن و حدیث سے کوئی حوازیہ ہے جبکہ مذکورہ حضرات کا ہاں ہے کہ لوگوں کو ہم سے نانہہ ہوتا ہے تو وہ خوشی ہوگا کہ دم درد کر کے یا تعویذ دے کر سداوند لینا جائز ہے

پانی کا نصاب پورا ہوجاتا ہے تو بھی زکوٰۃ لاگو ہوجاتی ہے تو پھر سونے کی پڑے تو لے مقدار کا تعین چہ معنی دارد۔ مزید عرض ہے کہ روپے کی زکوٰۃ کی مالیت کیا ہے جس رقم کے مساوی بھر پڑے۔ یعنی زکوٰۃ واجب آتی ہے اس کی کوئی اندازہ ہوگی۔ دو ہزار تین ہزار یا اس سے کم رقم بھی پڑی رہے تو وہ جب زکوٰۃ جو سکتی ہے۔ وضاحت فرمائیے جواب : اگر کسی کے پاس صرف سونا ہو اس کے پاس چاندی، نقد روپیہ اور مال تجارت نہ ہو تب تو سونے کا نصاب ساٹھے سات تو لے ہے۔ زر گروٹوں کے ساتھ

رہی گی۔ قرآن مجید میں راستے میں تکلیف دہ چیزیں
رکنا شام بکھرنے والی عورت، کے لئے، حَمَلًا لِمَطْلَبٍ۔
آیہ ہے اور حدیث میں تکلیف دہ چیزوں کے بٹانے کے لئے
یہاں تک فرمایا گیا ہے۔

وَأَمَّا طِفْلٌ فَارْتَدِّقْ مِنْهُ صِدْقًا

راستے سے تکلیف دہ چیزیں ہٹانا حد تک کرنے کے برابر ہے۔

سنتِ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی پابندی

آپ گھر کے اندر اور باہر دونوں مواقع پر ہمیشہ سانی
سے سنتِ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پابندی کر سکتے ہیں
گھر میں داخل ہوں تو بسم اللہ پڑھ کر رکھنا، کھانے بیٹھیں تو
پہلے ہاتھ دھو لیں اور بسم اللہ پڑھیں۔ پانی نہیں تو سنت
رسول کی پیروی میں بیٹھ کر پیئیں، مسجد میں جائیں تو داخلے
کے وقت دایاں پاؤں پہلے اندر رکھیں اور نکلتے وقت بائیں
پاؤں پہلے باہر نکالیں۔ بیٹھیں تو کمرے کے بن سنت کی
اقدار کرتے ہوئے بیٹھیں، غرضیکہ کیا خلوت اور کیا جلوت
ہر جگہ آپ بنیر کسی شفقت کے سنتِ رسول کی پیروی
کر کے اس بشارت کے حق دار بن سکتے ہیں کہ جس نے
میری سنت پر عمل کیا وہ قیامت کے روز میری سفامت کا
حقدار ہوگا۔

السلام عليكم کہاں:

السلام علیکم کہنا وہ فعل ہے جو انتہائی آسان اور سناخ کے
لحاظ سے انتہائی اہم ہے۔ ایک دفعہ اگر آپ کسی کو سلام
(درعت اللہ وبرکاتہ) کہتے ہیں تو میں نیکی آپ کے
نار اعمال میں کھٹی جاتی ہے اور اگر آپ سلام کا جواب دینے
والے ہیں۔ تو وہ علیکم السلام درعت اللہ وبرکاتہ کہنے پر
آپ بھی میں نیکیوں کے حقدار بن جائیں گے۔ السلام علیکم
کہنے اور اس کا جواب دینے میں جو نیکیاں ہیں، انہی کی قیمت
کے پیش نظر فرمایا گیا ہے۔ کہ سلام یہ ہے کہ ہر وقت
ناواقف کو سلام کہا جائے اور جموع کے کھانا کھلایا جائے،
سلام کی تکیں مصافحہ ہے اور ساتھ وہ عمل ہے کہ
دو مسلمان جب ایک دوسرے سے گلے ملتے (صاف
کرتے) ہیں تو ان کے گناہ ایسے جھرتے ہیں جیسے موسم



لے مکان ہوگی۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا
کہ " جو مجھ پر ایک دفعہ درود بھیجے گا اللہ علی شانہ
اس پر دس مرتبہ درود بھیجے گا اور اس کی دس خطاؤں
معاف کرے گا، اور اس کے دس دہے بند کرے گا۔
بعض روایات میں سو دفعہ درود کا بھیجا جانا بھی لکھا گیا ہے
با وضو رہنا

با وضو رہنا ایک ایسا عمل ہے جس کے لئے بالکل کسی تردد
اور زحمت کی ضرورت نہیں۔ ایک دفعہ کیا ہوا وضو کو انکم
گھنٹہ دو گھنٹہ تو قائم رہتا ہے۔ انسان حدت سے بھی
پاک رہتا ہے۔ برکتیں اور روحانی سعادتیں با وضو انسان
کا حاصل کئے رہتی ہیں اور با وضو ہنسنا جو فضیلت ہے
اس کا کم از کم اور زیادہ سے زیادہ (اندازہ اس سے کیجئے
کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جب عراج سے واپس آئے تو
جہاں دوسرے صحابہات امیر کا ذکر ہوا وہاں حضرت
بلال رضی اللہ عنہما سے فرمایا گیا "سبحر بالافعت آسمان میں نے
تمہارے تدبیر کی آواز سنی۔ آپ ایسی کوئی نیکی یا عمل
کرتے ہیں کہ جس سے آپ کو یہ مرتبہ حاصل ہوا۔" حضرت بلال رضی
اللہ عنہما نے عرض کیا "یا رسول اللہ! میں کوئی عمل تو نہیں کرتا، میں گمشدہ
کرتا ہوں کہ ہر وقت با وضو رہوں اور ہر دن وضو کرنے کے بعد
دور کعت نسو (تحیۃ الوضو) پڑھتا ہوں۔"

راستے سے تکلیف دہ چیز کا ہٹانا

آپ کیبہ جارہے ہوں آتے جاتے راستے میں سے
تکلیف دہ اور نقصان پہنچانے والی چیزوں مثلاً کانٹے
پتھر اور دوسری چیزوں کو ہٹاتے جاؤں، ہر ایک تکلیف دہ
چیز ہٹانے پر دس نیکیاں آپ کے نام اعمال میں کھٹی جاتی

بعض لوگوں کے نزدیک "سہری مواعظ" وہ ہے جتے
ہیں جن لمحات میں وہ کوئی خوشی حاصل کریں۔ مثلاً مال
و دولت کا حصول، ذریعہ روزگار کا حصول، خوشحالی،
کامیابی، ترقی، شادی، اولاد اور دوسری متعدد خوشیاں
بعض لوگوں کے نزدیک علم و فن میں کامیابی اور شہرت و
ناموری میں کمال جن اوقات میں حاصل ہو وہی اوقات
ان کے لئے سہری مواعظ ہوتے ہیں، بہت سے لوگ جنبش
اور مغفرت کے مواقع اور اجابت دعا کے لمحات کو سہری
مواعظ کہتے ہیں، کئی حضرات کے نزدیک ماہ صیام کے تیس
دن سہری مواعظ ہوتے ہیں، بہت سے شب براءت اور
اکثریت کے نزدیک یلئے القدر میں شامل لمحات سہری
مواعظ کے ضمن میں گنے جاتے ہیں۔

مضمون زیر عثمان بن آن چند سہری مواعظ کی نشاندہی
کی گئی ہے جو خدا اور اس کے رسول نے ہمیں ہیا کئے ہیں
جن کے دوران ہم زیادہ سے زیادہ نیکیاں کما سکتے ہیں ان
لمحات میں نیکیاں کمانے اور زیادتی ثواب کے لئے کوئی
خاص عنت بھی نہیں کرنی پڑتی۔ اور مسلسل نیکیاں ہمارے
نام اعمال میں درج ہوتی رہتی ہیں۔ درج ذیل چند سہری
مواعظ... اسی سلسلے میں لکھے جا رہے ہیں۔

درود شریف پڑھنا

درود شریف پڑھنا وہ عمل ہے جس کے لئے کسی خاص انتہائی
ضرورت نہیں۔ یہ عمل آپ چلتے پھرتے، اٹھتے بیٹھتے
کسی بھی حالت میں کر سکتے ہیں۔ ثواب کے اندازہ کے لئے
تو قرآن مجید میں حکم الہی کا ان کی تاکید کے ساتھ آنا ہی
کافی ہے پھر بھی ذہن کی حدیث صحیحہ ثواب کے اندازہ کے

خزاں میں درختوں سے سوکھے ہوئے پتے جھڑتے ہیں۔ (حدیث نبوی)

اہل و عیال پر خرچ کرنا

یہی بچوں پر خرچ کرنا ہماری ذمہ داری ہے، ان کے ضروری اخراجات اور ان دفعہ کی ضرورتیں پوری کرنا ہمارا اولین فرض ہے۔ ہم یہ ضرورتیں اپنا فرض سمجھ کر تو پوری کرتے ہیں لیکن اگر یہ ضرورتیں ہم، صدقہ کی نیت سے پوری کریں تو فرض کی ادائیگی کے ساتھ ساتھ صدقہ کا ثواب بھی نامر اعمال میں لکھا جاتا ہے۔ سخی جھک کر اہل و عیال کی ضرورتیں پوری کرنے کو اگر صدقہ سمجھ لیا جائے تو ہمیں کتنی تکلیف ہو سکتی ہے، صرف سوچ کو تبدیل کرنا ہے۔ اور کتنا ثواب ہو سکتا ہے۔ سارا دن خرچ کرتے رہو اور صدقہ کا ثواب کماتے رہو۔

اپنے بھائی کو دیکھ کر خوش ہونا

یہ ایک حقیقت ہے کہ دوسرے شخص کو دیکھ کر مسکرایا جائے۔ تو جو باا وہ بھی لازماً مسکرائے گا، دوسرا شخص ر عزیز ہو، رشتہ دار ہو، پڑوسی ہو، واقف کار ہو یا اجنبی ہو، تو پہلے السلام علیکم کہنا، مصافحہ کے لئے پہلے ہاتھ بڑھانا اور ہاتھ چھڑانے میں پہل دیکرنا، خوشی اور خلیقتانہ مسکراہٹ سے غنا، محبت میں زیادتی کا باعث ہوتا ہے۔ حدیث شریف میں یہاں تک آیا ہے کہ لا تعقرن من المعروف شیئاً ولو ان تلقی اناک بوجہہ طلق (مسلم) اپنے بھائی کو دیکھ کر چہرے پر مسکراہٹ سماینا بھی بہترین صدقہ ہے

ثواب کی ثواب

یہ بھی فرمایا گیا ہے کہ مسجد میں بیٹھ کر نماز نہ بھی ادا کریں۔ ذکر نہ بھی کریں، تبریح نہ بھی کریں، درس و تدریس میں بیٹھ مشغول نہ ہوں۔ صرف مسجد کے حدود کے اندر بیٹھے رہیں اور عبادت کا ثواب کماتے رہیں والدین کا جہود دیکھ کر خوش ہونا بھی حصول ثواب کا سبب بنتا ہے قرآن مجید کو صرف دیکھتے رہنا بھی ثواب ہی ثواب ہے

یتیم کے سر پر شفقت سے ہاتھ رکھ دینے سے ہاتھ کے نیچے آنے والے بالوں کی تعداد کے برابر گناہوں میں کمی (در اصل ثواب کا باعث) اپنے بھائی سے ملنے جانا (خیر سگالی کا دورہ) بھی ثواب۔ بہانہ کی آمد کو خدا کی جنتاً کہنا بھی ثواب۔ بد زبان بیوی کی سخت سست کے جواب میں مبارکہ خاموشی ثواب۔ بیمار کی بیادت کو جانا ثواب بڑوں، بزرگوں اور استادوں سے باادب جھک کر ملنا ثواب۔ دو بیٹیوں کی صلح کرنا دو حج کا ثواب۔ سینہ پر شون جو ضرور تمند بھی ہوں کی ضرورتیں نغصے، تحائف اور ہدیہ نذرانہ کی صورت میں پوری کرنا ثواب اور ثواب غرض کہ حج سے لیکر شام تک ثواب کمائے اور اس کے مقابلے میں تکلیف نہ ہونے کے برابر ہے۔

بچت کے مواقع

یہاں بچت کا مطلب پس انداز کرنا نہیں بلکہ گناہوں اور عذاب سے بچنا اور نجات ہے، بد زبانوں کی مجلس میں اپنی زبان کو ان کا ہمنوا نہ بناؤ، ایسی مجلس میں جس میں حضور اکرم پر درود نہ پڑھا جائے، نشست نہ سمھالو، غیبت سننے سے غیبت کرنے کی طرح بچو نامتقانہ فتنے اور بے دینی پر مشتمل گفتگو سننے سے اپنے کانوں کو بچاؤ۔ جس سے مقامات یا مجلس میں جانے کے لئے اپنے پاؤں اور ٹانگوں کو مشقت سے بچاؤ۔ درنگ کر کہ یہ تمہارے خلاف گواہ ہوں گی، زبان کو غیبت، فسق جھوٹ، اظہار ہنگامی، لہو و لب بے حیائی سے

عناصر ذمیرہ سے بچاؤ، اپنی آنکھوں کو بتا دیکھنے اور برائی کا محرک بننے والے مناظر اور چہرے دیکھنے سے روکو، ہاتھوں کو دوسروں کو ایذا پہنچانے سے کیسے رکھو، خواہ دوسرے حق دار ہی کیوں نہ ہوں (دماغ کو بڑا سوچنے اور سمجھنے سے باز رکھو۔ انشاء اللہ بتا آپ کا مقدر دسکون آپ کا خوشترہ آمنت ہوگا۔

نیکیاں ہی نیکیاں

پانی پلانا اس نیکیوں کا حصول، اچھی بات کہنا (تو ل معروذہ خیرین صدقہ) صدقہ سے بھی بہتر ہے منظر کو م ساتھ دینا اور ظالم کو ظلم سے روکنا اگر چہ وہ تمہارا کتنا ہی قریبی اور باحیثیت کیوں نہ ہو، اجر کا باعث، کامرانی کا اظہار، عظیم نیکی، امر بالعرف و نہی عن المنکر کے عمل کے ذریعہ سے دوسروں کو نارہنہ سے بچنے کی کوشش، اجر عظیم کی مستحق، اولاد کی صحیح تعلیم، پرورش، تربیت اور اصلاح صدقہ جاریہ، زبان اور کردار کا اصلاح، بیرونی ہیغیر علیہ السلام کا ثبوت، غیض بھراصل نیکی، ذکر، اذکار نیکی، کمزوروں کا ساتھ دینا، معمولات رفو و شب میں قرآن و حدیث کی ہدایات کا التزام نیکی، بڑے کا ادب اور چھوٹے پر شفقت نیکی ہے۔ غرض کہ

اب کرو یا نہ کرو تمہیں اختیار ہے ہم نیک نیک حضور کو کھائے جاتے ہیں باقی صفحہ پر

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق

پچکے ہوئے گال پتلا کمزور جسم

- جسمانی وزن، قد کاٹھ، طاقت، خون و ہجوک بڑھانے کے لئے ● جسم کو مضبوطی و طاقت
- خوبصورت و طاقتور بنانے کے لئے ● تمام مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے
- روزانہ کئی سیر و دوڑ، گھی، گوشت، فروٹ ہضم کرنے کے لئے ● تمام پرانی بیماریوں کیلئے چالیس سال کی تجربہ شدہ مجرب ترین دینی دواؤں کا **مفت مشورہ** اور ثواب کیلئے جوالی خانا یا اسکی قیمت ارسال کریں ورنہ جواب نہ دیا جائے گا۔ فون: 354840 (پونہ) 354795

چاندنی چوک محلہ غلام محمد آباد فیصل آباد پاکستان
پوسٹ کوڈ 38900
354840 (پونہ) 354795

پچکے ہوئے گال پتلا کمزور جسم

جذبہ جہاد ہی ہماری قومی سلامتی کا ضامن ہے

ظفر اقبال - ایم اے اسلامیات

اسلام دنیا کے لیے امن کا پیغام ہے۔ ظہورِ اسلام کا مقصد یہ تھا کہ انسانیت کو انسانوں کے نظام سے نجات دلائی جائے۔ اسلام کے نظام امن کی اہمیت اور اصل قدر و قیمت کا اندازہ پورے طور پر اس وقت لگایا جاسکتا ہے جب اسلام سے پہلے کی تاریخ پر نگاہ ڈالیں۔

رحمتِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے جس وقت دنیا کے سامنے پیغامِ حق پیش کیا، دنیا جہنم کے دانے پر کھڑی تھی، فدا رسی اور حق شناسی کا نام و نشان تک نہ تھا۔ طاقت و کمزوریوں پر مکران تھے کمزوروں کا جینا مشکل تھا جس کی لاشھی اس کی بھینس کا اصول کار فرما تھا۔ قتل و غارتگری فتنہ و فساد کا بازار گرم تھا۔ بڑے بڑے تہاگل نے چھوٹے قبیلوں کا جینا دیکھ کر دیا تھا۔ سہولت افزائی تھی۔ کہیں نسل کی بنیاد پر لوگوں کا استحصال کیا جا رہا تھا، کہیں مذاہب کے نام پر ظلم کا بازار گرم تھا۔

ایسے حالات میں رحمتِ الہی جو شہیں آئی، جس نے ظلمت کو روشنی میں بدل دیا۔ زندگی و فساد کو امن میں بدل دیا۔ ذلت کو عزت میں بدل دیا اور انسانا فساد پر رحم فرمایا۔ اسلام کی صورت میں انسانوں کے لیے امن و سلامتی اور رحمت و برکت کا ایک ایسا انقلاب برپا کیا جس کی بدولت سارے کا سارا سماج بدل گیا

آج انسانی معاشرے کی سب سے بڑی ضرورت انسانی جان و مال اور آبرو کا احترام ہے۔ اسلام کا اولین درس یہی ہے کہ سب انسان بلا کسی تفریق و امتیاز مذہب و ملت ایک خدا کی مخلوق ہیں اور ایک باپ آدم کی اولاد ہیں اس لیے سب آپس میں بھائی بھائی ہیں۔

مگر جب دنیا میں ایسی کیفیت پیدا ہو جائے کہ بعض مسلمانانِ حقوق اللہ و حقوق العباد پر لوگوں کے ڈالے گئے

انسانی جان و مال کا احترام اٹھ جائے تو ایسے حالات میں فتنہ و فساد کے خاتمے کے لیے ہتھیار اٹھانا ناگزیر ہو جاتا ہے اور جہاد کا ناظرین میں ہو جاتا ہے اور انسانیت کی سب سے بڑی خدمت یہی ہوتی ہے کہ ان معتمدی بھروسہ داروں سے انسانیت کو نجات دلائی جائے تاکہ معاشرے کا امن و سکون واپس آسکے۔

اس لیے کہ دشتِ و بربریت کا اسدا و صرف و غلط و نصیحت سے ممکن نہیں ہوتا، یہاں تک کہ فتنہ کے سامنے خاموش مچھلانا اسے مزید بڑھنے کا موقع فراہم ہوتا ہے قرآن مجید اس حقیقت کو واضح کرتا ہے کہ فتنہ کے خاتمہ کے لیے ہتھیار اٹھانا ضروری ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔
ترجمہ: اور (لے مسلمانوں) تم ان سے لڑتے رہو، یہاں تک کہ فتنہ کی جڑ باقی نہ رہے اور دین کا سامنا اللہ کے سپہ ہو جائے۔ پھر اگر وہ (فتنہ پر وازی) سے باز آجائیں (تو تم بھی رُک جاؤ) اور جو کچھ وہ کرتے

ہیں، اللہ تعالیٰ انہیں دیکھ رہا ہے۔ (الانفاق)
اسلامی نقطہ نظر سے جنگ امن و امان کے قیام اور دعوتِ اسلام کی آزادی کے لیے لڑی جاتی ہے۔ جنگ کا مقصد حریف مقابل کو ہلاک کرنا یا نقصان پہنچانا نہیں بلکہ فتنہ و فساد کو ختم کرنا جو تاہم سہل نہ ہو جاتا ہے۔

تصور کو ختم کرنے کے لیے جہاد فی سبیل اللہ کی اصطلاح استعمال کی ہے۔ اسلام نے سب سے پہلے اس غلط تصور کو لوگوں سے محو کرنے کی کوشش کی ہے جو صدیوں سے جما ہوا تھا۔ لوگ یہ سمجھنے سے قاصر تھے کہ کوئی جنگ ایسی بھی ہو سکتی ہے جو مال و دولت، شہرت و ناموری یا تمیلت

و صحبت کے لیے نہ ہو۔ وہ ایسی جنگ کا تصور بھی نہیں کر سکتے تھے جس کا تعلق انسانی خود غرضی اور نفسیات سے نہ ہو۔

دو عالمی اسلام نے سب سے پہلے جہاد فی سبیل اللہ اور نفسانی جنگ میں فرق کو واضح فرمایا۔

قرآن مجید میں جہاد کی دو جڑی قسمیں بتائی گئی ہیں۔

(i) جہاد بالذات: یعنی دین کی حفاظت کی خاطر ہر قسم کی جانی قربانی پیش کرنا۔
(ii) جہاد بالمال: اپنا مال راہِ خدا میں خرچ کرنا جیسا کہ صحابہ کرام کی یہ مثالیں ہمارے لیے مشعلِ راہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔

اس کے علاوہ بھی جہاد کی قسمیں ہیں یعنی قلم کے ذریعہ، دلائل کے ذریعے، اور زبان کے ذریعے۔ اور حق کی راہ میں دائمی جہاد وہ ہے جو امت

محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر جرد پر لازم ہے۔ یہ ہے کہ دین کی حمایت، علم دین کی اشاعت، حق کی نصرت غریبوں کی مدد، جمہوروں کی آزادی، امانت عدل و انصاف ظلم اور احکامِ الہی کی تعمیل میں ہم تن مصروف رہیں اور ایک جذبہ اس کی زندگی کی ہر حرکت و سکون میں مسلسل ایک جہاد کا نونہ پیش کرتا ہے۔

آج جیسا کہ عالم اسلام میں اور ہمارے اپنے پاکستان میں جو حالات ہیں، جہاں ایک طرف ہم اپنے ملک میں ایک دوسرے سے دست و گریباں ہیں تو دوسری طرف ہمارے ایمان کی یہ حالت ہے کہ ہم اپنے عقائد و مقصد کا دفاع کرنے کی صلاحیت کھو چکے ہیں اور ہم

وہ صحرائشیں کیا تھیں...

اس نے سب سے بڑے بت پر ضرب لگاتے ہوئے کہا! "میں بت فروش نہیں بت شکن ہوں!"

تھی ان کے مقاصد میں کوئی مشکل یا لاپچھائل نہ ہوتا تھا۔ وہ دنیا میں مزے تھے دنیا ان کی شجاعت کا لوہا بافتی تھی۔ وہ حق کے پیغامبر تھے۔ جہاں بھی سیل نور کی طرح بڑھے ظلمتوں کے سیلاب چھٹنے لگے۔ جہل و ظلم مٹنے لگے۔

جام و سبو ٹوٹنے لگے۔ رقص و سرود کی محفلیں سرد ہو گئیں۔ حسن عریاں کے ٹیٹے پر لگتی ہوئی بولی بند ہو گئی۔ بیٹے کی وراثت میں آنے والی مال کو بیوی یا لونڈی کا درجہ نہیں

مال اور صرف مال کا درجہ دیا جانے لگا۔ بیٹی کو زندہ دفن کرنے والے باپ پر بیٹی کی پرورش لازم ہو گئی۔ اور جہاں کا کلا کاٹنے والے جہاں کو جہاں کے گلے ملنا پڑا۔ جھوٹے اور فرضی خداؤں کی خدائی نعم ہو گئی۔ حقیقی مالک و خالق کی حکومت اور حقیقی مسعود کی عبادت ہونے لگی۔ اور دنیا

میں امن و امان، خوش حالی اور نارسا البالی کا دور دورہ ہو گیا۔ آج بھی اس مہذب اور ترقی یافتہ دور میں مظلوم انسانوں کی آنکھیں ایسے لوگوں کو دیکھنے کیلئے

تک رہیں، مگر آہ! کے مظلوم جو دنیا کو خواب غفلت سے چونکلا۔ مسلمان آج خود فراموشی کی منزل میں خواب نرگوش کے مزے لے رہا ہے۔ اور دنیا سے مردہ سمجھ کر تجرہ و تکلیف کی نگر میں ہے۔

تاج جن کی ٹھوکروں میں تھے۔ وہ پیکر شجاعت و ریاضت تھا۔ جب گھوڑے ڈال کر ایران کی طرف بڑھے تو ایرانیوں نے دیوال آمدند! دیوال آمدند! کہا کہہ کر حلاٹھے۔ ایرانیوں کو ان فاتحوں میں غیر معمولی برأت نظر آئی۔

اسپین میں پہنچ کر طارق نے جب اپنی کشتیاں چلا دیں تو اس کے ساتھیوں نے اسے دیوانہ سمجھا اور واپس لوٹنے کی تدبیر ہو گئی۔ وہ ہمسایہ اور تیغ بلند کر کے کہا۔

"ہم خدا کے بندے ہیں، یہ ملک خدا کا ہے۔ جو ملک خدا کا ہے وہ ہمارا ہے اگے بڑھو اور پیچھے لوٹنے کا نام نہ لو۔ تاریخ شاید ہے کہ اسی جرأت کی بدولت وہ اسپین میں پانچ سو سال تک حکمران رہے۔"

دیباہ ہند میں محمود غزنوی جب یلغار کرتا ہوا سونما کے مندر پر پہنچا تو سپاریوں نے منت سماجت کی کہ ان کے بتوں کو نہ توڑا جائے۔ اور اس کے عوض میں بڑی سے بڑی دولت وہ نذر کر سکتے ہیں، مگر اس خدا پرست نے سب سے بڑے بت پر ضرب لگاتے ہوئے کہا کہ۔

"میں بت فروش نہیں ہوں بت شکن ہوں۔ یہ ہے داستان پارسیہ اس قوم کی جو خدا کے آخری پیغام کو دنیا کے گوشے گوشے میں پہنچا نا اپنا فرض سمجھتی

وہ شیخ حق کے پر دانے اور اسلام کے دیوانے جس سرزمین سے بھی گزرے سکتی ہوئی انسانیت میں ایک روح بڑھ گئی۔ وہ عمر کارزار میں صلح و اشتی کا پیغام بن کر پہنچے۔ انہوں نے جو رواستباد سے کراچی ہوئی مظلوم قوموں کو ظلم و ستم کے پنجے سے چڑھایا۔ ان کے ہاتھوں غلام آزاد ہوئے۔ ان کی انوث و مساوات نے چھوٹے بڑے کی تیز مٹادی۔

ان صحرائشیوں کے ایمان و عمل کی اور پاکیزگی نے مگر انہوں کو راہ راست پر لگایا، قوموں نے انہیں بلا دے۔ جیسے۔ قفل نے اپنی کنجیاں اگے رکھ دیں۔ اور وقت کی ساکھ مظلوم آبادی نے انہیں نجات دہندہ سمجھا۔

آخر کیوں؟ کیا یہ صحرائشیں سیم و زر ٹاکر قوموں کو غلام بنا رہے تھے؟ کیا یہ ایک دوسرے کو لٹا کر اپنی حکومت کی داغ بیل ڈال رہے تھے؟

اسلام کا متعصب سے متعصب دشمن بھی اسکا جواب اثبات میں نہیں دے سکتا۔

ان جہی دستوں کے پاس ایک پیغام حق اور صحادی ہدایت نامہ تھا۔ اور وہی دنیا کے لئے پیغام زبیرت تھا۔ جسے لوگوں نے صرف قبول کیا بلکہ دنیا کے گوشہ گوشہ میں اس کو پھیلا نا اپنا مقصد حیات ٹھہرایا۔

ہاں! ان داعیان حق کے ایک ہاتھ میں تیغ تھی جس سے وہ ریغ نزاع کرتے تھے اور دوسرے ہاتھ میں قرآن تھا جس سے وہ امن قائم کرتے تھے۔

حکمرانے بود و سامانے نداشت۔ دست اور تیغ و قرآنے نداشت۔

یہ اس قوم کی شان ہے نیازی کا حال ہے جسے دنیا آج مظلوم مظلوم، مقہور اور مجبور کہتی ہے کبھی قیصر و کمزری کے

صرف بازار میں سونے کی قدیم دوکان

صرف حاجی صدیق اینڈ برادرز

اصلی زیورات بنوانے کیلئے ہمارے ہاں تشریف لائیں

کنڈن اسٹریٹ صراہ بازار کراچی

فون نمبر: ۳۴۵۸۰۳

تذکرہ الصحابہ

سیدنا حضرت سلمان فارسی رضی اللہ

از: محمد یوسف آسی
نوال جند النوالہ

حضرت سلمان بن خشان ملک فارس کے شہر یام ہرمز کے مالدار زمیندار تھے۔ اول مجوسی مذہب تھے۔ لیکن فطری ہدایت سے آگ کی پوجا ان کو مکروہ محسوس ہوتی ان کے والد خشان ان سے بڑی محبت کرتے تھے ایک دن سلمان اپنے کھیت میں جا رہے تھے کہ راہ میں گر جا سے انجیل پڑھنے کی آواز سنی اس سے مانوس ہو کر گر جا میں آ کر درخت شردی کی چوکر کھپے دین کے متلاشی تھے۔ نو نغزانی ہوئے جب ان کے مذہب بدلنے کا ان کے والد کو علم ہوا تو والد بہت غصہ ہوئے اور پاؤں میں پیریاں ڈال کر مکان میں قید کر دیا۔ حضرت سلمان موقع پا کر وہاں سے نکل کھڑے ہوئے ایک قافلے کے ساتھ ملک شام پہنچے۔ وہاں پر ایک نغزانی عالم کی خدمت میں آئے اور جب اس نغزانی عالم کا وقت اخیر آچھا تو اس نے آپ کو شہر موصل کے ایک پادری کے گرجا میں بھیجا جب موصل شہر کے پادری کا زندگی کا سفر ختم ہونے لگا تو اس نے آپ کو شہر نصیبین کے پادری کے پاس جانے کی وصیت کی پھر ان کی وفات پر شہر عموریہ کے اسقف کے پاس آئے جب ان پر بھی نزع کا عالم طاری ہوا تو آپ نے حسرت کے ساتھ دریافت کیا کہ آپ بتائیں اب میں کہاں جاؤں اسقف نے جواب دیا لے طالب حق میری نظر میں اب پوری دنیا میں کوئی ایسا شخص موجود نہیں جس کے پاس میں نہیں بھیجوں۔ ہاں ملک عرب میں جا سکو تو چلے جاؤ وہاں پر نبی آخر الزماں کے ظہور ہونے کا وقت قریب ہے جو ملت ابراہیمی کو روشن کرنے والے ہیں۔ چنانچہ حضرت سلمان فارسی اسقف کی وفات کے بعد ایک قافلہ کے ساتھ عرب کی طرف روانہ ہو گئے۔ مگر افسوس رفقہ سفر نے خیانت و منافقت سے کام لیا کہ ان کو بے کسئی تنہا پا کر اپنا غلام بنایا اور بیچ دیا۔ آہ ایک سچا متلاشی حق سود خورد سو داگردوں کی ایک ایسی گرفت میں

آیا کہ انہوں نے ایک شریف انسان کو بھی مال تجارت بنالیا۔ آپ درجنوں بگڑو دھنت ہوتے ہوئے آخروادی قری میں عثمان السہیل نامی یہودی کے زرخیز غلام بنے چونکہ متعدد علماء کی صحبت اور کتابوں کے مطالعہ سے معلوم کر چکے تھے کہ شرب نبی آخرا الزماں کی ہجرت کی جگہ ہے اس لیے شرب میں پہنچ کر نبی برحق خام النبین کا انتظار کرنے لگے مگر یہودی عیار کی غلامی نے یہ تک خبر معلوم نہ ہونے دی کہ اے متلاشی حق جس کا تو دلانت انتظار کرتا ہے وہ سید الکائنات تو دنیا میں تشریف لائے کر اپنی برحق نبوت کا پرچار بھی کر چکے ہیں۔

یہودی عیار سردار نے بھی کسی کے پاس جانے کی مہلت نہ دی۔ دن رات کو لہو کے بیل کی طرح شریف و مجبور انسان کو کام میں لگانے رکھتا ایک دن جب یہودی سردار کھجور کے درخت کے نیچے آتی پانچ ماے چھا تھا اور حضرت سلمان فارسی کھجور کے درخت پر چڑھے کام میں مشغول تھے یہودی سردار کے پاس اس کا قریبی ساتھی آیا اور تعجب سے کہا کہ خزرخ کی قوم تباہ ہو چکے وہ ایک آدمی کے پاس جمع ہیں جو اپنے آپ کو نبی کہتے ہیں۔ کانام کا میں پڑنا تھا کہ حضرت سلمان جلدی سے کھجور کے درخت سے نیچے اترے اور تبس بھرے لہجہ میں پوچھا

خبر آپ نے سردار صاحب کرسٹانی مجھے بھی سنا دیں مگر آپ کو کوئی جواب تو کیا دیتا یہودی مکار سردار کا ظالم ہاتھ فضا میں بند ہوا اور اڑھائی سوسالہ بزرگ حضرت سلمان کے مقدس رخسار پر پڑا اور یہودی مکار سردار عیار کی سے خرایا کرتے اپنے کام سے کام رکھو خبردار جو آئندہ بہرے یہ بات پڑھی۔

کچھ دن بعد حضرت سلمان فارسی موقع پا کر مال مدقہ سے کرا غزرت کی خدمت اقدس میں پیش ہوئے اور عرض کی کہ حضرت یہ مدقہ کا مال ہے آپ نوش فرمایا مجھے رسول خدا سے فرمایا مجھ پر صدقہ کاملی مرام ہے۔ آنا ظویل سفر طے کہے کے آنے والے کامل آپ نے کھانا منظور نہ فرمایا۔ کوئی مترزل ایمان تو خطا ہو جا، مگر حضرت سلمان آپ کی مقدس ادا پر بھی مسرور ہوئے کیونکہ جو تین مضبوط نشانیہ ان کو بتلائی گئیں تھیں ایک نشانی موجود پالی زمین تہ سے آخر الزماں صدقہ کامل نوش نہیں فرمائیں گے ہاں بد قبول فرمائیں گے اور تیسری نشانی ان کے کندھے مبارک کے درمیان مہر نبوت اللہ کی طرف سے ثبت ہوگی۔ ایک دور روز بعد پھر سلمان فارسی بدید لے کر حاضر خدمت ہوئے آپ نے پر تمہم بدید قبول فرمایا کہ خود بھی نوش فرمایا ساقیوں میں بھی تقسیم فرمایا۔ دو نشانیہ پوری ہو گئیں۔ ایک دن

عبد الخالق گل محمد اینڈ سنز

گولڈ اینڈ سلور مینٹس اینڈ آرڈر سپلائرز

شاہ نمبر این - 91 - صرافہ

میٹھا در کراچی فون - ۷۲۵۵۷۳ -

غیر اسلامی اخلاق

قرآن و سنت کی روشنی میں

انتخاب و تہنیت: جناب عبدالستار حسینی ندوی

يا ايها الذين آمنوا اتقوا الله
والرسل واتقوا ما أنتم كفرة
تعملون - (انفال)

اے ایمان والو! اللہ اور رسول کی عیانت نہ
کرو اور اس کی امانتوں میں جان کر بدویاقتی
کرو۔

ان العهد كان مسئولا

بے شک وعدہ کی باز پرس ہوگی۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جھوٹ کی ایک قسم کے
بارے میں ارشاد فرمایا۔

كفى بالجهود كذبا أن يحدث بكل
ما سمع -

آدمی کو یہ جھوٹ بس ہے کہ جس نے وہ کہتا
پھرے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ ارشاد فرمایا کہ
سائق کی نشانی تین ہیں، جب بولے جھوٹ بولے، جب
وعدہ کرے خلاف کرے، اگرچہ وہ نماز پڑھتا ہو، روزے
رکھتا ہو، اور سچتا ہو کہ وہ مسلمان ہے۔ (بخاری و مسلم)
ایک دفعہ آپ نے فرمایا کہ مجھ سے تین باتوں کا ذکر
لے لو، میں تمہارے لیے جنت کا ذرہ لیتا ہوں۔

۱- جب بول پوچھ بولو

۲- جب وعدہ کر دو تو پورا کرو۔

۳- اور جب امین جو تو خیانت نہ کرو۔

(مسند احمد حاکم)

بہتان کے بارے میں قرآن اعلان کرتا ہے۔

ومن يكسب خطيئة أو اشعر ثم

يرم به بريئا فقد احتمل بهتانا

واشما مبينا -

باقی صفحہ پر

اسلام نے معاشرہ کو ہر قسم کی پریشانی سے بچانے
اور الجھن سے دور رکھنے کے لیے ایسی تمام باتوں کو ناجائز و
حرام قرار دیا ہے جو سوسائٹی کی امتزجی اور معاشرہ کے بگاڑ
کا ذریعہ بنتی ہیں چاہے ان کا تعلق گھردلوں اور محلے والوں
سے ہو اور چاہے دفتر کے ملازمین اور تجارت پیشہ لوگوں
سے اور خود ان کا میدان مملکت کی تنگ و تاریک کوٹھڑیوں

ہوں یا شہر کے پر رونق بازار، عوامی گلیوں کی میزبانیوں
یا پکڑیوں کے مال، ہر جگہ اور ہر موقع پر اسلام کا بے لاگ
تاؤن جاری رہے گا اور ہر وقت اپنا ذریعہ اور کامیابی کا
جھوٹ بولنا، چھوٹی گواہی دینا، جھوٹی قسمیں کھانا
خیانت کرنا، وعدہ خلافی کرنا، غدری و دغا بازی کرنا کسی
پر غلام الزام لگانا، چھلی کھانا، غیبت و بدگواہی کرنا،

بدگمانی کرنا، بے جا چیلو موسیٰ دعو شامہ کرنا۔ حد سے
زیادہ مال سے محبت کرنا، ناپ تول میں کمی کرنا، رشوت
لینا، سود خوری میں مبتلا ہونا، شرب نوشی کرنا، ظلم
و زیادتی کرنا، اپنے آگے کسی کو کچھ نہ سمجھنا، فضول حرجی
کرنا، حسد و بغض کرنا، بدکلامی اور شخص گوئی کرنا، مؤخر
ایسے وہ تمام کام جو سوسائٹی میں بگاڑ پیدا کرتے اور دل
کو خراب کرنے اور معاشرہ میں فساد پھیلانے کا ذریعہ

ہیں۔ اسلام کی نظر میں ناقابل قبول بلکہ ناجائز و حرام
ہیں۔ اسلامی تعلیمات سے ان کا کوئی واسطہ نہیں۔ اللہ
کی کتاب قرآن میں انکے متعلق جا بجا ارشادات ہیں۔
اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ان میں سے ہر ایک
کے بارے میں الگ الگ مکمل اور واضح ہدایات دی

ہیں۔

جھوٹ اور خیانت

ان الله لا يهتد كما من هوكا ذب كفتار

بشک اللہ اس کو راہ نہیں دکھاتا جو جھوٹا ہے۔

پھر ماخذ خدمت ہوئے غالباً اس وقت سردارِ دوہا جانا
جنت البقیع میں تشریف فرما تھے۔ تیسری نشانی کے پانے
کی جھوٹ میں حضرت سلمانؓ کبھی دامنِ شیطنت میں کبھی اٹھ
کر بائیں پیٹھ جاتے ہیں کبھی ارد گرد گردن بھٹکا کر کبھی پشت
مبارک کے پیچھے، خداوندِ کریم نے اپنے محبوب کو القاد
فرمایا میرے محبوب اس متلاشیِ سخن کی جستجو کر بار باری
بخشیں میرا بندہ مہرِ نبوت دیکھنے کو بے قرابے ذرا پشت
مبارک سے پردہ ہٹا دیجئے۔ اللہ کے آخری رسول صلی
اللہ علیہ وسلم نے مسکرا کر فرمایا مسلمان کیوں بے چین ہو
ہو کر ادھر ادھر بیٹھتے ہو جس چیز کی جستجو ہے آؤ دیدار کرو
آپ نے فرما کر پشت مبارک سے پردہ ہٹا دیا حضرت
سلمانؓ اڑھائی سو سال سے زائد عمر کا ضعیف بدن

جو ان عزمِ یکدم اٹھ کر مہرِ نبوت پر عقیدت کا بوسہ
دے کر کھدھیر پڑھ کر مسلمان ہو جاتا ہے۔ اے مسلمان
تیرے حریف سفر کی تھکاوٹ اس ایک بوسے سے جی سے
دور ہو گئی اور چنگیز عمر بن نظروں نے دنیا جہاں کے
حسین و جمیل افزا دیکھے اک نظر کرم پڑنے پر تمام
منظر جموں گئے۔ محبوب آفاقی غلامی کے مقدس مطلق

نے تمہارے تمام بوجھ ہلکے کر دیئے۔ اس سردور
گلاز کے لمحہ میں یکدم یہودی کے ہاں گروی رکھے بدن
کا خیال آیا آنکھوں میں آنسو لگے حضرت نے پوچھنے پر
عرض کی حضرت فلاں یہودی جو دین کا دشمن ہے انہوں نے
مجھے خرید رکھا ہے۔ حضرت کتنے تعجب کی بات ہے کہ پورا
بدن یہودی کے ہاں گروی رکھا ہوا اور دل آپ کے قدر

سے پشما ہو آپ نے فرمایا تم اپنے یہودی آقا سے اس
کا سودا کر لو کہ وہ تمہیں کس معاوضے میں غلامی سے رہا
کرتا ہے۔ یہودی نے تین سو کھجور کے درخت اور چالیس
اوقیہ سونا لینے کے بعد رہا کرنے کو کہا۔ تین سو درخت
کھجور کے یہودی کے باغ میں لگائے گئے اللہ کی قدرت
مسکرا دی کہ سچے رسول کا غلام کسی یہودی کی غلامی

میں زندگیاں سرکے اسی سال درختوں نے چل دینا
شروع کر دیا۔ ایک روز آپ کی خدمت اقدس میں کچھ
سونا آیا آپ نے فرمایا مسلمان کو بلاؤ حضرت سلمانؓ

باقی صفحہ پر

سیف اللہ
رہانی

معاشرتی بحالی - جرائم میں بے پناہ اضافہ

اور اس کے اسباب

معاشرتی بدعالی عروج پر ہے اس کا پچھلا اندازہ اس بات سے لگا جاسکتا ہے کہ ہائے اخبارات میں شائع ہونے والی تقریباً نصف خبریں مختلف جرائم کے ارتکاب کے متعلق ہوتی ہیں جن میں قتل، ڈاکو، پوری، فحاشی، بد چلنی، فریب دہی، ملاوٹ، اسمگلنگ جیسے اخلاق نواز اور سنگین جرائم شامل ہیں۔ سالہا سال سے ہر ملک میں انتظامیہ اور اصلاحی ادارے نظم و نسق کی دیکھ بھال پر مامور ہیں لیکن اس کثیر رقم کے خرچہ کے باوجود جرائم سے پاک اور صالح معاشرہ کا حراہ اب تک شرمندہ تعبیر نہ ہو سکا جس میں انسان کسی خوف اور اندیشہ کے بغیر سکون و اطمینان کا سانس لے سکیں اور ان کو ایک پر امن ماحول میں شریفانہ زندگی بسر کرنے کی ضمانت مل جائے۔ ہم اپنے ملک کے اعداد و شمار پر ایک سری نظر ڈالیں تو معلوم ہوگا کہ آج سے پیشتر عام جرائم کی اوسلا سالانہ شرح تقریباً دو لاکھ تھی، مگر اب یہ شرح ایک اندازے کے مطابق دو گنا سے بھی تجاوز کر گئی ہے۔ ہر سال کم و بیش آٹھ ہزار انسان قتل کر دیئے جاتے ہیں، جن میں سے ایک تہائی نا جائز تعلقات کی وجہ سے ہوتے ہیں۔ اسی طرح چار پانچ ہزار موتیں جن میں کم سن لڑکیاں اور لڑکے شامل ہیں بد چلنی کی خاطر اغوا کر لی جاتی ہیں۔ اب تو بھڑوں کی سرکشی شہروں میں اس حد تک بڑھ چکی ہے کہ اوہاں اور بے لگام غنڈوں اور ڈاکوؤں کی دسترس سے ہمارے بینک، پٹرول پمپ، ٹرانسپورٹ اور تجارتی مراکز بھی محفوظ نہیں رہے۔ حتیٰ کہ چلتی بسوں اور ویکٹوں کو شاہراہوں پر روک کر مسافروں کو جبراً لوٹ یا جاتے ہیں یہ سب اخلاقی پامالی کا کرشمہ نہیں تو اور کیا ہے؟

یہ معاشرتی انحطاط صرف ہمارے ملک ہی میں نہیں بلکہ مغربی تہذیب سے متاثر ہر ملک میں ایسے ہی حالات درپیش ہیں۔ امریکہ جیسے ترقی یافتہ ملک میں تو حالات نہایت تشویش ناک ہیں صرف ایک ہی واقعے نے مغربی تہذیب کی ترقی کے بلند بانگ دعوے کی قلعی کھول کر رکھ دی ہے۔ دنیا کے خوشحال ترین شہر نیویارک میں مورخہ ۳۱ جولائی ۱۹۷۷ء کو آسمانی بجلی گرنے سے پاور اسٹیشن تباہ ہو گیا اور تقریباً ۲۵ گھنٹے تک سارا شہر اندھیرے میں ڈوبا رہا۔ اس اچانک تاریکی کے دوران دہشت گردی اور دلوں میں پھیلنے والے جرائم کا رجحان ناواہن کر پھٹ پڑا اور دیکھتے ہی دیکھتے سارا شہر ہولناک جرائم کی لپیٹ میں آ گیا جن میں بوڑھے، بچے، جوان عورتیں اور لڑکیاں سب شامل تھے۔ ملبوسات، ٹی وی سیٹ، زیورات اور شراب کی دکانیں سب سے پھیلے فشانے نہیں۔ بعد ازاں غذائی اشیاء، فرنیچر اور ادویات کے سٹور لوٹے گئے۔ تجارتی مراکز کے نشتر اور شیشے توڑ کر سامان نکال لیا گیا۔ ایک ہزار مقامات پر آگ لگا دی گئی۔ ایک ہی شور و مہم سے بچاؤ نسلی موٹر گاڑی پوری کر لی گئیں۔ سب سے زیادہ شرمناک پہلو یہ تھا کہ جو عورتیں کسی محفوظ جگہ پر پہنچنے میں ناکام رہیں زہر و یہ لاکھی بے حرمتی کی گئی بلکہ عصمت دری سے بھی دریغ نہیں کیا گیا۔ اس ایک مثالی واقعے سے مغربی تہذیب کی سرکاری کاسا راتار رو پود بھر گیا۔ اب ہمارے ذہنوں میں خصوصاً نسلی نسل میں کسی غلط فہمی کی گنجائش باقی نہیں رہی چاہے جو مغربی دنیا کے مختلف مادی اور معاشی جدید فلسفوں سے متاثر ہو کر اپنے مذہبی اور روحانی معاشرہ

سے باغی ہو کر اس کی افادیت ہی سے انکار کر بیٹھے ہیں۔ اور اب تشکیل حیات کے لیے ایک اور انقلابی تحریک کے بے چینی سے منتظر ہیں وہ یہ رویہ اختیار کرنے میں کسی حد تک حق بجانب بھی ہیں وہ آزادی کی گود میں پل کر جوان ہوئے ہیں اس لیے خوشحالی اور آسودگی کو اپنا پیدائشی حق سمجھتے ہیں۔ لیکن زمانہ کسے نظیوں نے ان کو بوجھان سے دوچار کر دیا ہے۔ اس کو تعمیری اور تحقیقی صلاحیتوں کو بروئے کار لانے کے لیے وسائل و ذرائع پندرہ نہیں اگر کہیں پندرہ بھی ہیں تو انکی رسائی نہیں۔ وہ اپنی ہی دامن سے تنگ آچکے ہیں اور سماجی نا انصافیوں اور اقتصادی نامموریوں کی بھول بھلیوں میں بھٹک رہے ہیں دودر جدید کے سائنسی اور ٹیکنیکی کارنامے ان کی نگاہوں کے سامنے ہیں۔ اچھی دور کی ہلاکت خیزیوں نے ان کے مستقبل کو غیر یقینی بنا دیا ہے۔ بے پناہ، بیجان اور اضطراب عام ہے۔ ہمیں کوئی فرزند ایسا مل تلاش کرنا بڑا کاجونسی نسل کی تعمیری صلاحیتوں کو بروئے کار لانا ایک باوقار، پرسکون اور پاکیزہ زندگی گزارنے کی انکی انگلی انگلیوں کو یقینی بنا دے ورنہ ان کا بے پناہ جذبہ تعمیر و تخلیق سرد پڑ جائے گا۔ انکی زندگی کا حسین خواب ٹوٹ جائے گا۔ وہ اللہ تعالیٰ اور اس کے عطا کردہ نظام حیات کی افادیت سے برگشتہ رہیں گے۔ پھر وہ اپنے خالق حقیقی اور مالک کے بندے کیسے بن سکیں گے؟

اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ انسان کو پہلے خیر و شر، طاعت و معصیت سے آگاہ فرمایا تاکہ وہ نیکی اور بدی میں تمیز کر سکے۔ پھر اسے خواہشات نفسانی سے پاک رہنے کی تاکید فرمائی۔ عالم انسانیت

کی جھلائی اور تقار اور معاشرہ کا سدھار اسی میں ہے کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات کو تسلیم کریں۔ معاشرہ کی اصلاح اور احترام انسانیت کے لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عملی طور پر ثابت کر دیا کہ اگر معاشرہ ضائع ہو تو پھر وہ حالت جنگ میں بھی انسان انسان رہتا ہے ورنہ نہیں بنتا۔ آئیے ذرا غور کریں کہ اسلام کا آئین جنگ کیا ہے؟ اور جب اسلام منور اور نہیں ہوا تھا تو اس وقت دنیا کا آئین جنگ کیا تھا؟ دنیا کا آئین جنگ یہ تھا کہ دو جنگ میں سب کچھ جانتے ہیں چنانچہ بغیر اعلان کے جنگ کر دینا۔ جنگ مطلوب ہو تو معاہدہ صلح کو بغیر کسی سبب کے توڑ دینا، دوران جنگ میں اچانک دشمن پر جارحانہ جنگ کی حالت میں ان لوگوں کو بھی قتل کر دینا جو جنگ آزمانہ ہوں۔ مغلوب حریف کے کھیتوں کو جلا دینا، مکانات کو لوٹ لینا، زن و فرزند کو غلام اور باندی بنا لینا۔ مملوکہ چیزوں پر قبضہ کر لینا، لوٹ لٹھ، زخمی ناکارہ مردوں اور بوڑھی ناکارہ اور بد صورت عورتوں کو قتل کر دینا۔ مغلوب حریف کی عورتوں سے بگاری اور زنا کا ارتکاب کرنا شمار عام تھا! اور اب جبکہ دنیا ارتقا کی تمام منزلیں طے کر چکی ہے۔ انسان حد درجہ شائستہ اور مہذب ہو چکا ہے۔ اقتدار انسان کی عظمت اور تقدس کا سورج چمک رہا ہے بربریت کا دور ختم ہو چکا ہے اور انسانیت کبریٰ سر پر فرماں روائی پر متمکن ہے۔ آج جو تو میں اسلام کو بربریت کا دور شمار کرتی ہیں ان کے لیے چند واقعات کا ذکر کرنا کافی ہے۔ معلوم ہو گا کہ بربریت کو عروج کس نے بخشا۔ پہلی جنگ عظیم اور دوسری جنگ عظیم گزشتہ صدی کا واقعہ ہے جسے ترقی کا دور کہا جاتا ہے۔ پہلی جنگ عظیم کے اثرات دیکھنے والے اور رادشجاعت دینے والے ہزار ہا لوگ ابھی زندہ ہیں۔ دوسری جنگ عظیم تو گویا کل کا واقعہ ہے اس کے واقعات و حوادث اور سفاکیاں لوگوں کے حافظے میں ابھی تازہ ہیں۔ اخبارات کی فائلوں میں

پہلی جنگ عظیم میں قبور ولیم نے بلجیم اور دوسرے معاہدہ ملکوں کی سرزمین اس لیے پامال کر دی کہ اس کے مصالح جنگ کا تقاضا ہی تھا۔ دوسری جنگ عظیم میں ہٹلر نے یہودیوں پر جو مظالم ڈھائے اور توڑے اور جمہوریت پسندوں کے ساتھ جو سلوک کیا، جنگی قیدیوں کو جس طرح تڑپا توڑپا کر مارا اور ہلاک کیا اور ان کے خاک و خون میں غلطان مہنے کا تقاضا دیکھا۔ مسولینی نے جس طرح اعلان دوستی کے باوجود یورپ کے واحد مسلم ملک البانیہ کو فتح کر لیا اور اس کا مرانی پر نازاں رہا۔ طرابلس الغرب کے حریت مآب عربوں پر جو جنگ انسانیت مخالف توڑے، روس نے جس طرح بے وجہ اور بے سبب مفتوح قوموں کی عزت و آبرو اور ثروت دولت لوٹی اور اپنے جنگی قیدیوں کے ساتھ جو لوزہ سیزر مظالم روا رکھے۔ حد یہ ہے کہ جاپان کے ہزاروں جنگی قیدیوں کا جو روس نے گرفتار کر لیے تھے آج تک پتہ نہیں چل سکا کہ انہیں زمین کھا گئی یا آسمان نکل گیا۔ جاپان نے دوسری جنگ عظیم سے حاصل شدہ دورہ کشور کشائی جہاں بانی میں اپنے مغز ممالک، برما، ملایا، جاوا، سماٹرا، بورنیو وغیرہ (یہ علاقہ اقرب انڈونیشیا کہلاتا ہے) کے ناکردہ گناہوں کے ساتھ جو سلوک روا رکھا ان کے مردوں، عورتوں اور بچوں پر جو بے پناہ مظالم توڑے۔ ان کے نام نہاد جنگی قیدیوں کے ساتھ جو روح فرسا سفاکیاں جائز رکھیں۔ جنگی کیمپوں میں ہندوستانی اور پاکستانی قیدیوں کو جس طرح ہدف تسم بنایا۔ جس درندگی اور بربریت کے ساتھ ان کی متاع حیات اور متاع عصمت و آبرو لوٹی وہ تاریخ کا ایک ناقابل فراموش باب ہے۔ اس طرح امریکہ نے ایٹم بم چھینک کر جس طرح ناگاساکی اور ہیروشیما کو پینڈ زمین بنایا اور دوسری جنگ عظیم کو کامیاب کے ساتھ ختم کرنے کا مہل اپنے سر باندھا اس سے کون ناواقف ہے؟ اس دوسری جنگ عظیم کے بعد امریکہ، برطانیہ، فرانس اور روس نے جس طرح جرمنی اور

کوریہ اور چین کے حصے بخرے کیے وہ اس وقت تک فراموش نہیں ہو سکتے۔ جب تک مغربی اور مشرقی جرمنی شمالی اور جنوبی کوریہ کیمونسٹ چین اور فارس مورا موجود ہیں۔

آج کی دنیا، آج کا یورپ اور آج کی ترقی یافتہ اور مہذب و متمدن اقوام کی زبان پر عظمت انسانیت کے ترانے ہیں۔ اس نے دو جنگوں میں انسانیت کی عظمت کو کس طرح پاؤں تلے روندنا۔ یہ تو معلوم ہو گیا آج کے یورپ اور آج کی ترقی یافتہ اور مہذب و متمدن اقوام کی زبان پر عورت کی عظمت کا ترانہ ہے۔ لیکن اس نے اس دور جنگ آزمائی میں مظلوم بے گناہ، تقدس مآب اور باعظمت عورت کے ساتھ کیا سلوک کیا؟ اسے تلنے کی کی عزت ہے؟ جاپان دلا روں نے جس طرح اقوام مفتوحہ خواتین کی آبروریزی کی۔ اس سے کون ناواقف ہے؟ مسولینی کے مردانہ جنگی نے جن میں بدکاری کا ریکارڈ قائم کیا یہاں تک کہ نمائندگان صحافت سیخ اٹھے اس ملک میں بارہ سال سے زیادہ عمر کی لڑکی کیلئے دعویٰ نہیں کیا جا سکتا کہ وہ باعصمت ہے۔ جاپان اختتام جنگ کے بعد امریکہ کے قبضے میں چلا گیا۔ امریکی فوجیں جنرل میگا رتھرک سربراہی میں جاپان پر قابض ہو گئیں۔ مقبرہ جاپان میں امریکی سپاہیوں نے بدکاری اور آبروریزی کے جو شاندار کارنامے انجام دیئے انہیں دیکھ کر جاپانی قوم کی طرح غلام جاپانی میرس تک خاموش نہ رہ سکا۔ وہ فریاد کرنے پر مجبور ہو گیا کہ آج جاپان میں کوئی عورت باعصمت ڈھونڈنے سے بھی بمشکل دستیاب نہ ہو سکے چہرہ نہیں تاج قوم کے عیاش سپاہی جب اپنے اپنے ملک شادمان اور کامران واپس ہوئے تو وہ ان عورتوں کو اپنے ساتھ نہ لے جا سکے جن سے انہوں نے بیبروا کرہ تعلقات قائم کئے تھے۔ اور انہی تعلقات کی یادگار کی صورت میں ان کے صلب اور عورتوں کے لپٹن سے اولادیں بھی پیدا ہو چکی تھیں۔

باقی صفحہ ۱۵ پر

ہولناک دور میں انسانیت نوازی

1947

کا ایک واقعہ

حضرت مولانا محمد منظور نعمانی کی ایک نادر یادداشت



قرآن پاک ایک ہدایت ہے کہ جب کوئی قوم سے برہنہ ہو جائے اور رہتا رہتا اسے ساتھ لے کر سے طریقے سے پیش آئے تو ہم اس کے ساتھ اچھا رویہ اختیار کر دوں جو صورت طریقے پر اس کی بات کو جواب دہ اگر تم نے ایسا کیا تو جلد ہی دیکھ لو گے کہ دشمن تمہارا دل دوست بن جاتا گا۔

اگر یہ بھی فرمایا گیا ہے کہ یہ ہر ایک کے جس کی بات نہیں ہے اس کی توفیق صرف ان خوش نصیبوں کو ہو گی جو براہ راست کسب و کسب میں اپنے نفس پر توجہ نہ کرتے ہوں گے۔

یہ قرآن مجید کی آیت کا ماحول اور ایضاً لفظی ترجمہ ہے۔ یقین ہے کہ جس کسب بندے نے اس کی ہدایت پر کبھی عمل کیا ہو گا اس کا ضرور اس نتیجہ کا بھی تجربہ ہو گا جو قرآن پاک نے بتلایا ہے۔

لا چیز را تم سلطو کو اعتراف ہے کہ اپنے مزارع کا نظری عدت یعنی تیزی اور نفس پر توجہ نہ ہونے کی وجہ سے قرآن مجید کی اس زریں ہدایت و تعلیم پر عمل کی توفیق بہت ہی کم نصیب ہوتی ہے لیکن جب کبھی اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اس پر عمل نصیب ہو گیا تو اسی وقت کئی آنکھوں وہ تیز و بکھریں جن کا وعدہ قرآن پاک کی اس آیت میں کیا گیا ہے، اسی سلسلہ کا اپنا ایک تجربہ میرا آپ کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں۔

اگست ۱۹۴۰ء کا پہلا ہفتہ تھا یا درہے کہ رمضان المبارک کی ۱۸ تاریخ تھی لاہور میں قائم سلطو کو ۱۴، ۱۵ ساتھیوں کے ساتھ لکھنؤ سے ولی جانا تھا۔

یہاں بات یہی یاد کر لی جائے کہ یہ وقت وہ تھا جبکہ ہندوستان میں ہندو مسلم کشیدگی اور عدم یکپہلو چل رہی تھی۔

کلکتہ نواکالی اور بہار وغیرہ میں بڑے بڑے حبیب فساد ہو چکے تھے اور بس ایک ہفتہ کے بعد ۱۵ اگست کو کنگس کی ہاتھ دہ تقسیم میں آیا تو اس وقت اب تو ماشاء اللہ کلکتہ اور بہار میں کسان براہ راست ۲۴ مہینے چل رہے تھے اس وقت ایک ٹرین بھی

لکھنؤ سے دہلی براہ راست نہیں جاتی تھی۔ کانپور مراد آباد تبدیل کرنی پڑتی تھی۔ ہم نے براہ مراد آباد و پراہن پور سے سفر کیا لکھنؤ سے اس کی روانگی کا وقت اس وقت بھی وہی تھا جو آج ہے یعنی تقریباً بجے شام اپنے سفری تجربہ کی بنا پر مجھے سب سے آگے والے ڈبہ میں جگہ لینے کی زیادہ امید تھی اس لئے ہم لوگ وہاں کھڑے ہو گئے جہاں اس ڈبے کے پینے کی ترقی تھی اور ساتھیوں میں سے چند کا مقصد کروڑا کر ٹرین بیس بی بی اکر کے وہ مسند ہی سے ڈبہ میں گھسے گا ٹرین اور جو جگہ بھی خالی نظر آئے اس کو ساتھیوں کے لئے مقرر کیا اس کی تاکہ کہ وہ گئی کہ ان کا ایذا نہ پہنچے اور جگہ و اندو۔ ٹرین اکر کے جیسا کہ میرا اندازہ تھا اگلے ڈبے سے سفر و لگائی گا تعداد اتنی اور کافی جگہ خالی برنی ہمارے وہ ہندو ساتھی تیار دار کے ساتھ اپنی طرف سے ڈبے کے اندر پہنچ گئے اور خالی تہہ سیٹوں پر اپنے پٹھے بچھا کر جگہ محفوظ کر لی اور دوسرے ساتھی بھی اندر داخل ہو گئے میں بھی پہنچ گیا۔

ایک سیٹ پر ایک ساتھی نے کپڑا بچھا دیا تھا میں اسی کپڑے پر جا کر بیٹھ گیا، میرے برابر میں ایک اور ساتھی بیٹھ گئے ایک ہفتہ ہی جو اسی ٹرین میں رہا وہ بہار کے کسٹا سے آرہے تھے اور پریشانی سے بھرے ہوئے تھے۔ غالباً کس ضرورت سے پہنچے آئے۔ وہ اندر آئے تو ان سے کوئی بات کہنے کے بجائے انہوں نے انہماکی اشتعال انگیز طرز پر ایک ہفتہ سے میرا بازو پورے زور سے پکڑا اور دوسرے ہفتہ سے میرے دوسرے ساتھی کا۔ اس جگہ سے میں اٹھا نا چاہا انہیں غالباً یہ اندازہ نہیں تھا کہ ہم لوگ اتنی تعداد میں ہیں جیسے ہی انہوں نے حرکت شروع کی میرے بعض ساتھیوں نے بڑھ کر انہیں پکڑ لینے کا ارادہ کیا۔ میں نے اپنے بعض ساتھیوں سے ڈانٹ کر کہا کہ ہر شخص اپنی جگہ پر بیٹھے اور بالکل خاموش بیٹھے اگر کچھ بات کرنے کی ضرورت ہو گی تو میں خود کروں گا اس کے بعد میں نے ان

ہندو ٹرین سے زری سے کہا کہ آپ زبان سے فرمائیے کیا بات ہے اور آپ کیا چاہتے ہیں، انہوں نے ہدایت غلطی کے ساتھ کہا آپ لوگ یہاں کیوں بیٹھے ہیں یہ میری جگہ ہے میں نے ان سے کہا کہ بھائی یہ بات تو آپ سہولیت سے ہی کہہ سکتے تھے، آپ پہنچے اتر گئے تھے ہمارے ساتھیوں نے یہ جگہ خالی دیکھی تو انہوں نے کپڑا بچھا مارا اور میں اکر رہا ہوں پر بیٹھ گیا اگر آپ یہ سہولیت سے یہ فرمادیتے کہ یہ جگہ آپ کہہ آپ یہاں بیٹھے تھے تو یہ آپ ہی کی جگہ ہے آپ یہاں بیٹھ جائیے۔ میں نے یہ کہہ کر وہ جگہ خالی کر دی ہندو ٹرین کے اس روایت پر میرے ساتھیوں کو بھڑکی آئے گی، تو میں نے ان سے کہا آپ لوگوں میں سے کس کو لینے کا حق نہیں جب یہ اس جگہ پر بیٹھے تھے بیٹھے تھے تو انہیں کی جگہ سے بات ختم ہو گئی اور میں نے ہندو ٹرین سے اتر کر پکڑ کر اس جگہ پر ان کو بچھا مارا اور ساتھیوں کے ذہن کو دوسری طرف موڑنے کے لئے۔ یہ حدیث امیر تانہ سفر کے اصولا اور اس اور وعدا وغیرہ کے بارے میں کچھ باتیں دینا شروع کر دیں۔

ہم سب روزہ دار تھے اور ٹرین کی روانگی کے صرف پانچ سات منٹ کے بعد انتظار کا وقت مومنے والا تھا، ایک دوست جو ہم لوگوں کو صرف رخصت کرنے کی آہٹیں آئے تھے میں نے ان سے کہا کہ اگر آہٹیں پر برف مل جائے تو ایک میرا آپ لا دیکھئے وہ دوست برف تلاش کرنے کے لئے چلے گئے، ہمارے وہ مہربان ہندو ٹرین بھی خاموشی کے ساتھ ڈبے سے اترے ہمارے جو دوست برف تلاش کرنے کے لئے گئے تھے وہ ابھی واپس نہ آئے تھے کہ ہندو ٹرین پانچ میرا برف کہیں سے خرید لائے اور خاموشی کے ساتھ میرے سامنے رکھ دیا۔ میں نے عرض کیا کہ ان کی باقی صفحہ پر

عربانی و فحاشی کا شیلاب

تحریر: مولانا قاری محمد نواز فاروقی، ڈیرہ اسماعیل خان

پارمینہ بن جائیں گے۔

ابھی سے ایضاً ایضاً کی نشریات کو چند ماہ ہی گذرے ہیں، سو پاکستان کے بڑے شہروں میں اس کے اثرات بظاہر ہونے لگے ہیں۔ یہ امر حقیقت ہے کہ اگر یہ مذموم پروپیگنڈا اور محض الافلاک پر دوگرام جاری رہے تو وہ دن دور نہیں جب مملکت پاکستان کے پارکوں، مائیکٹیوں اور سڑکوں پر اس طرح بے حیائی اور عربانی کے مناظر دیکھنے کو ملیں گے۔

بار بار امریکی نقطہ نظر اور صیہونی پروپیگنڈے کا مشرق وسطیٰ کی تازہ ترین صورت حال پر اثر بھی سب سے پر مہیا ہے۔ امریکی رسالہ ٹائم نے لکھا ہے کہ سی این این نے کویت پر امریکی حملے کی اس طرح عکاسی کی ہے کہ عرب لیڈروں نے گنہگار امریکی شرائط پر مدد حاصل کئے ہیں۔

پاکستان میں سی این این کی نشریات صیہونی سازش کا ایک حصہ ہے لیکن پاکستان کے عوام و خواص اس سازش سے بے خبر ہیں۔ بعض لوگ اس ادارے کے بارے میں یہ رائے رکھتے ہیں کہ نت نئے پروگرام دیکھنے کو ملتے ہیں اور خبروں کا معیار بھی بلند ہے لیکن زہر نہری ہوتا ہے چاہے وہ شہد ہی کیوں نہ ہو۔

خدا را! سب سے ایضاً ایضاً کے اس سلطان پر نونا قابو پائیں ورنہ کچھ عرصہ بعد اس کا علاج ممکن نہیں ہوگا۔ اور تاریخ ہمیں کبھی معاف نہیں کرے گی۔

ہم ارباب حکومت، سیاست دانوں اور علما سے باتیں چاہتے ہیں۔

دکائی جاری ہوتی ہیں، جس میں اغوار جرائم، بے حیائی اور عربانی کے مناظر اور امریکی فیش کی بھرپور عکاسی کی جاتی ہے۔ مغربی طرز زندگی کی چمک دمک و انکار کو بار بار اس انداز سے پیش کیا جاتا ہے کہ ناظرین متاثر ہونے لگتے ہیں۔ امریکی ٹیلی ویژن کے یہ پروگرام ثقافت کے نام پر نوجوان نسل کو تباہی کی جانب لے جا رہے ہیں اور ہماری روحانی اور اخلاقی قدروں کو بائبل کو رہے ہیں۔ ایک سروے کے مطابق پاکستان ٹیلی ویژن کے پروگراموں میں پاکستانی عوام کی دلچسپی دن بدن کم ہوتی جا رہی ہے۔ اس کی بڑی وجہ اس غیر ملکی نشریاتی ادارے کے محض اخلاق پر دوگرام ہیں۔

مغربی تہذیب کا یہ کٹاپروپیگنڈہ فتنے کی مانند ہے جو آہستہ آہستہ خون میں رستا جاتا ہے اور پھر اس فرد کو اپنا غلام بنا لیتا ہے۔ اگر نشہ ایک فرد کی سوچ کو سلب کرتا ہے تو یہ حزب الافلاک پر دوگرام چند سالوں میں پوری قوم کی قوت فیصلہ کو منہدم کر کے رکھ دیں گے۔ اسلحا روحانی اقدار کا جو بچا کھچا ورشہ ہمارے ہاں جاتی ہے، وہ نکلنے کی طرح اڑ جائے گا۔

تحفظ عصمت، شرم و عیا، بڑوں کی عزت و سورت، مردوں کی حجاب اور اسلامی قدروں کی خواہش سب قصہ

پاکستان جہاں پر لاتعداد مسائل و مشکلات کا شکار ہے تو وہاں آج اس کا سب سے بڑا مسئلہ نوجوان نسل کا ہے۔ راہ روی کا شکار ہو جانا ہے، جس کے بنیادی اسباب ذہنی تلبیس، ثقافتی تربیت کا نہ ہونا ہے۔ ہماری عیسائی پاپسی پھیلنے پالنے سے سال سے نااہل اور غیر ملکی نظریات سے متاثر لوگوں کے ہاتھ میں ہے جو کہ جان بوجھ کر نسل کو تباہ کر رہے ہیں اور یہ ایک سوچے سمجھے منصوبے کے تحت کیا جا رہا ہے تاکہ پاکستانی قوم اسلامی شخص سے دور ہو جائے۔ آج کل ملک میں ثقافت کا چر کے نام پر جو بے ہودہ اور بے حیائی پھیلائی جا رہی ہے اس سے اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ اس بے حیائی کو پھیلانے میں فحش و ڈیوٹیاں، ریڈیو، ٹیلی ویژن، ناول، وہڈیو، اور بعض اخبارات کے خصوصی ایڈیشن نے جو مرکز کی کرانا دیکھتے ہیں وہ سب پر مہیا ہے جبکہ ملک میں انڈین فلموں کی فحاشی پر پابندی ہے لیکن اب برسر عام لکیوں میں بازاروں میں انڈین ڈیوٹیاں چند روپوں کے عوض ہر جگہ دستیاب ہیں لیکن متعلقہ ادارے اس غیر قانونی کاروبار پر چپ سا دم سے ہوتے ہیں۔

اس غیر ملکی رسائل اور فلموں کا غلبہ کیا کم ہی تھا کہ اب گھر میں ایک خوفناک غیر ملکی ثقافت اور عربانی و فحاشی کی آندھی سی این این کے زیر اثر شروع کر دی گئی ہے۔ اب امریکی ٹیلی ویژن کی نشریات جو ہیں گھنے پاکستان میں دکائی جا رہی ہیں۔ یہ نشریات پہلے خطا اسلام آباد تک ہی محدود تھیں، لیکن اب ناکارہ ملک کے دوسرے اہم شہروں تک وسیع کر دیا گیا ہے۔ اہل ادارہ کی نشریات میں تیسری دنیا کی عوام کو امریکی قدروں سے روشناس کرنا ہے جس کا مقصد یہاں کے لوگوں کی سوچ اور فکر کو امریکی قدروں کے مطابق ڈھالنے کی سازش ہے تاکہ عوام حالات حاضرہ کو امریکی نقطہ نظر سے دیکھیں اور سوچیں۔

سی این این کی نشریات چونکہ براہ راست

شہینہ احمد (جیولرز)

SHAMIM AHMED JEWELLERS

سونے کے جدید ترین زیورات کیلئے تشریف لائیں

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائی

دوکان نمبر ۳۲ جیولرز سینٹر، رابرٹس ٹرسٹریٹ، ڈیڑھ صدر کراچی، فون نمبر: ۵۲۶۱۰۰

والدین سے

سلوک کا انعام و انجام

عجیب و غریب واقعات و مشاہدات

از: پروفیسر ڈاکٹر نور احمد صاحب

اکبر کی سعادت نصیب ہوئی بلکہ ایک سال کے اندر ہی اندر مجھے وہی اسامی مل گئی جس کا میں اپنے آپ کو اول سمجھتا تھا اور میری سنیڈل میں بھی فرق نہ آیا۔

والدین کی دعا کی وجہ سے

ہلک مرض سے نجات

میرے ایک دوست جو کراچی میں بینک آفیسر ہیں چند سال قبل ایک ہلک مرض میں مبتلا ہو گئے ان کو یرقان کے مرض نے اتنا کمزور کر دیا کہ بے ہوش ہو گئے۔ ہسپتال میں پانی پڑ گیا اور گردوں نے بھی کام کرنا چھوڑ دیا اس بینک آفیسر کی زوجہ ان لڑکیاں تھیں اور والدین کے لئے صرف یہی ایک ہسپتال تھا۔

بیماری لا علاج ہو جانے کی وجہ سے انہوں نے مجھے کراچی بلایا کہ اس کا آخری وقت تھا میں یہاں سے کراچی گیا اپنے دوست کو زندگی کے آخری لمحات میں دیکھ کر اور اس کی ذمہ داریاں دیکھ کر بہت ہی صدمہ ہوا۔ میرے جانے سے پہلے ۱۸ آفیسرز صاحبان اس کو دیکھ کر جا چکے تھے اور سب نے بتا دیا کہ یہ مرض لا علاج ہے میں انیسواں فریڈن تھا میں نے بھی ان کے تشخیص اور علاج سے اتفاق کیا مگر ایک چیز کی کمی پائی وہ یہ کہ سنت کے مطابق علاج نہیں ہو رہا۔

میں نے ان کے والدین کو بٹھا کر سمجھایا کہ اگر ہم علاج صدقہ کر کے دو نفل پڑھ کر دعا پڑھنے کے بعد شروع کریں تو مجھے باری تعالیٰ کی ذات سے یقین ہے کہ اس کو شفا ہوگی اس کے والدین کو یہ بھی بتایا کہ والدہ کی دعا اپنے لڑکے کے لئے بہت اثر رکھتی ہے اور باری تعالیٰ اس دعا کو رد نہیں کرتے۔

انہوں نے سنت طریقہ سے وہی علاج شروع کیا جو پہلے جاری تھا اور باری تعالیٰ سے شفا کے لئے متواتر تین دن تک فریڈن کرتے رہے وہاں کے سب لوگ بتاتے ہیں کہ میرے دن اللہ تعالیٰ کی رحمت متوجہ ہوئی گردوں سے کام شروع کر دیا یرقان اور بوٹھ کا پانی غائب ہونا شروع ہو گیا اور ایک ہفتہ کے اندر اندر باری تعالیٰ

بالکل غلط ہو گیا ہے میری والدہ صاحبہ نے یقین سے فرمایا کہ میں دعا گوں کی غلط سوال ہی انشاء اللہ ٹھیک ہو جائے گا جب میرا نتیجہ نکلا تو میں اپنی کلاس میں اول نمبر پر آیا اور مجھے اول آنے کی وجہ سے تعز بھی ملا ماں کی دعا کا اثر لیا ہوا کہ غلط سوال کے بڑے پورے لمبے اور کلاس میں اول پوزیشن رہی۔

۲۴ ایک پروفیسر صاحب کو دل کا دورہ پڑا اور وہ اتنا شدید تھا کہ پچھنا حال تھا ان کی والدہ ان کے بستر کے قریب بیٹھی یہ دعا کر رہی تھیں جو ہم سب نے سنی تھی؟ باری تعالیٰ میں اپنے اس لڑکے سے راضی ہوں تو بھی راضی ہو جائے۔

ہم لوگ تو علاج میں مشغول تھے اور وہ بی بی دعا لاء میں مستغرق تھیں۔ جب پروفیسر صاحب کا آخری دمٹ آیا تو انہوں نے بلند آواز سے کلمہ پڑھا مسکرائے اور پھر اللہ کو بارے ہو گئے۔

والدین کی دعا کا اثر

۱۹۶۷ء کا واقعہ ہے کہ میں اسٹنٹ پروفیسر میڈیکل انسٹیٹیوٹ آف ایس کے لئے پبلک سروس کمیشن میں پیش ہوا اللہ تعالیٰ کی مہربانی اور والدین کی دعاؤں کی وجہ سے مغربی پاکستان میں اول نمبر پر رہا مگر مجھے چند وجوہات کی بنا پر نوکری نہ دی گئی۔ چنانچہ مجھے سعودی عرب جانا پڑا جس کا میرے والدین کو بہت صدمہ ہوا انہوں نے رات دن میری واپسی اور ایسی ہی اسامی پر چناؤ کے لئے دعا مانگی کہیں۔

میرا وہاں آنا اور کمیشن کے لئے چنا جانا ناممکن تھا مگر ان بزرگوں کی دعاؤں کی برکت سے نہ صرف مجھے بچ

والدین کے ساتھ نیک سلوک کے بارے میں اللہ جل شانہ نے اپنی سب کتابوں تو رات انجیل، زبور اور قرآن شریف میں حکم فرمایا ہے۔ تمام انبیاء کرام کو ان کے حقوق کے بارے میں وحی نازل فرمائی اور تاکید فرمائی اپنی رضا کو والدین کی رضا کے ساتھ وابستہ فرما یا اور ان کی ناراضگی پر اپنی ناراضگی مرتب فرمائی۔ (تنبیہ الغافلین)

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے والدین کے حق میں تو ضیحاً ایک ایک چیز سمجھائی جو کتب احادیث میں قیامت تک موجود رہیں گی۔

بطور ڈاکٹر ہم لوگ اپنے سامنے ہر قسم کے لوگ مرتے دیکھتے ہیں بعض اموات ہم سب کے لئے ایک سبق چھوڑ جاتی ہیں یہ دیکھتے ہیں آیا ہے کہ جو لوگ والدین سے نیک سلوک کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے اس دنیا کے مسائل بھی حل کر دیتے ہیں حتیٰ کہ ایسے موذی مرض سے جن کا ہمارے پاس علاج نہیں اللہ تعالیٰ ان کو شفا دیتے ہیں اور اچھی مورت نصیب ہوتی ہے اور جو لوگ اپنے والدین کے ساتھ بدسلوکی کرتے ہیں ان کو دنیا ہی میں سزا ملتی ہے اور بڑی موت مرتے ہیں۔

باری تعالیٰ ہم سب کو اپنے والدین کی تدریجی توفیق عنایت فرمائے چند مشاہدات جو حقیقت پر مبنی ہیں پیش خدمت ہیں۔

ماں کی دعا

۱۔ میں جب فرسٹ پروموشنل ایم بی بی ایس کا امتحان دے رہا تھا تو بخار چڑھ گیا۔ بخار کے ساتھ انٹونی کا پورچ دیا جس میں چھ مہینے سے ایک سال بالکل غلط ہو گیا جب گھر واپس آیا تو والدہ صاحبہ نے پرچہ کے متعلق دریافت فرمایا تو میں نے بتایا کہ بخار کی وجہ سے میرا ایک سوال

لے اسے مکمل شفا دے دی۔

مجھے کراچی سے والہیں آئے ہوئے چودہ دن ہوئے تھے میرے اس دوست کا خط ملا جو اس نے اپنے ہاتھ سے لکھا تھا اور تسلیم کیا تھا کہ والدین کی دُعا نے اس کو ناپاک مرض سے مکمل طور پر شفا نصیب فرمائی۔

سائنسی علم کے مطابق ایسے مرض سے بچنا بالکل ہی ناممکن ہے مگر اللہ تعالیٰ کے نزدیک تو سب کام ممکن ہے ان شاء علی علی کل شئ قدامیر۔

والدین کی بددعا سے بُری

موت کے مشاہدات

میرے والد صاحب کے ایک دوست کے متعلق مشہور تھا کہ جب اس کی والدہ قریب المرگ تھی تو اس نے اس کے ساتھ پتھری کی ادورہ بے چاری اکیلی پٹری رہی اور اس میں مر گئی۔

میں اسہ جستجو میں تھا کہ جو والدین کے ساتھ براسلو رکھا اس کا خیر کیسے ہوتا ہے زندگی کے ایام گزرتے گئے تو یہاں اس واقعے سے تیس سال بعد یہ صاحب جو اپنی والدہ کے ساتھ بدسلوکی سے پیش آتے تھے بیمار ہوئے اور دستوں کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے۔

میرے والد صاحب مجھے ان کے علاج کے لئے

لے گئے میں نے دیکھا تو یہ بہت کمزور تھے اور رو

رہے تھے میں نے اس کو غذائاتی اور دوائی لگائے اور

بنایا کہ اس کے تین لڑکے ہیں مگر اس کی پردہ نہیں کرتے

گی دونوں سے بیمار پڑا ہوں مگر ایک دفعہ بھی ملنے نہیں آئے

چنانچہ اسی حالت میں اس کی موت واقع ہو گئی وہ

شخص رات کو تنہائی میں انتقال کر گیا صبح کے وقت

جب عملہ والوں نے دیکھا تو چیونٹیاں اس کو کاٹ رہی

تھیں اور وہ خدا کو بیارا ہو چکا تھا واقعی والدہ سے

زیادتی کرنے والے کو ای دنیا میں منراہل کر رہتی ہے۔

میرے والد میں ایک نوجوان گرو سے خیل ہو جانے

کی وجہ سے مرا۔ تین دن تک حالت نزع میں رہا اتنی

بُری موت مرا کہ آج تک ایسی موت میں تھے پچھلے ہم سال

کے عرصے میں نہیں دیکھی اس کا منہ نیلا ہو جانا تھا آنکھیں

نکل آتی تھیں اور منہ سے دردناک آوازیں نکلتی تھیں۔

جیسے کوئی اس کا گلہ دار رہا ہو۔

میرے سے ایک دن قبل یہ کیفیت زیادہ ہو گئی آواز

اور زیادہ ہو گئی اور وارڈ سے دوسرے مریض بھاگنے

شروع ہو گئے۔ چنانچہ اس کو وارڈ سے دور کے ایک کمرے

میں منتقل کر دیا گیا تاکہ آواز کم ہو جائے مگر پھر بھی یہ

حالت جاری رہی اس کا والد مجھے یہ کہنے کے لئے آیا کہ

اس کو زہر کا ٹیکہ لگادیں تاکہ مر جائے ہم سے ایسی حالت

دیکھی نہیں جاتی۔

میں نے اس کے والد صاحب سے پوچھا کہ اس نے

کیا خاص غلطی کی ہے؟ اس کا والد فوراً بول اٹھا یہ شخص

اپنی بیوی کو خوش کرنے کے لئے ماں کو مارا کرتا تھا اور میں

اس کو بہت روکا کرتا تھا یہ بُری موت اس کا نتیجہ ہے۔

میرے ایک دوست اپنی بہتی میں رشتہ داروں

سے ملنے گیا وہاں ایک واقعہ ہوا تھا جو درج کر رہا ہوں

اس بہتی میں ایک کسان کے گھر اس کی ماں اور اس

کی بیوی کے درمیان ہیٹ جھگڑا رہتا تھا کی دغا اس

کی بیوی ناراض ہو کر چلی گئی بہت سنت سماجت سے وہ

اس کو واپس لے آتا تھا اس کی بیوی نے یہ شرط آخری بار

رکھی کہ تو اپنی ماں کو ختم کر دے تو پھر میں تمہارے گھر آؤں

گی اس کسان نے روزانہ کے جھگڑے سے تنگ آ کر آخر کار

اپنی ماں کو ختم کرنے کا پروگرام بنایا۔

وہ کسان روزانہ کما دنگہ اکھیت سے کاٹ کر

بازار میں بیچا کرتا تھا۔ ایک دن وہ اپنی ماں کو اکھیت میں

اس پہلے سے لے گیا کہ وہ کما دنگہ اس کے سر پر رکھا

دے گی چنانچہ والدہ کو کھڑا کیا اور کما دنگہ شاد شروع

کر دیا اور کیم اپنی کھماڑی سے ماں کو ختم کرنے کے ارادے

سے عمل کیا تو زمین نے اس کے پاؤں پکڑ لئے کھماڑی دور

جاگری اور اس کی ماں چلائی ہوئی اپنی جان بچانے کے لئے

گادوں کی طرف بھاگ گئی۔

اسی دوران زمین نے آہستہ آہستہ کسان کو نکلنا

شروع کر دیا تو کسان نے چلا شروع کیا اپنی آواز سے

اپنی ماں کو پکارتا اور معافی مانگتا رہا۔ مگر اکھیت دور ہوئے

کی وجہ سے لوگوں تک اس کی آواز بہت دیر کے بعد پہنچی

جب لوگ وہاں پہنچے تو چھاتی تک زمین سس کو

نکل چکی تھی اور اس کا سانس بھی بند ہو رہا تھا اسی

حالت میں آہستہ آہستہ زمین میں دفن ہو گیا لوگوں نے

اس کو نکالنے کی بہت کوشش کی مگر زمین نے اس کو نہ چھوڑا

اور وہیں مر گیا۔ یہ چند ماہ پہلے کا واقعہ ہے اور تحقیق

شدہ ہے۔

مرنے وقت مسلمانوں کا آخری کلام

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک صحابی

رمول قریب المرگ تھے اور کلمہ ان کی زبان پر نہیں آ

رہا تھا حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے شکایت کی گئی آپ نے

فرمایا تحقیق کریں کوئی اس سے ناراض تو نہیں۔

چنانچہ تحقیق پر معلوم ہوا کہ اس کی والدہ اس

سے ناراض ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے والدہ کو

ترغیب دی بی بی نے اپنے لڑکے کو معاف کیا تو ان

صحابی نے وفات سے پہلے کلمہ پڑھ لیا۔

آج ہم اپنے بارے میں سوچیں کہ کتنے لوگ ہم سے

کتنے لوگ ناراض ہیں گے جس کی وجہ سے یہ نعمت ہمیں

مرنے وقت نصیب نہیں ہوتی ایک جائزہ کے مطابق

میں نے ایک صد مسلمانوں میں سے صرف تین کو آخری وقت

کلمہ پڑھتے سنا

ایک ڈاکٹر کے آخری کلمات

آخری وقت میں ریڈیو فوجیٹ طلب کر دیا تھا

اور اس کی بیگم اس کے قریب کھڑی ہوئی کلمہ کی تلقین

کر رہی تھی جب وہ اللہ کو پارسے ہوئے تو میں نے اس

کی بیگم سے پوچھا تو انہوں نے بتایا کہ ڈاکٹر مرحوم کو ریڈیو

فوجیٹ پڑھنے کا بہت مشوق تھا کیوں کہ یہ ان کی

محبوب چیز تھی اس لئے مرنے وقت اس کی طلب تھی۔

ایک زمیندار کے آخری کلمات

ایک زمیندار بار بار یہ دریافت کر رہا تھا کہ

بھینس کو چارہ ڈالنا ہے؟ یہ شکایت جب اس کے

باتی ۲۵ پر

کے مفسد اور ہلاکت خیزیاں

احادیث نبوی، صحابہ کرام اور بزرگان دین کی حکایات کی روشنی میں

تسطیب

تلمیخ و انتخاب :- حافظ خلیل احمد قیصر، کروڑ لعل عین

غیبت

چغلخوری

اور عیب جوئی

حضرت مولانا عبدالغنی صاحب فرنگی محل لکھنؤی نے غیبت کیا ہے۔ اسے ایک کتاب تعریف فرمائی ہے جس میں غیبت چغلخوری اور طیب جوئی کے مفسد اور ہلاکت خیزیاں انتہائی موثر پیرائے میں بیان فرمائی ہیں۔ اور اس مسئلہ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرام اور بزرگان دین کی حکایات اور واقعات سے سمجھایا ہے۔ یوں تو بہت سی حکایات ہیں لیکن ان میں سے کچھ حکایات و واقعات کا خلاصہ اور انتخاب پیش کیا جاتا ہے۔ ہمیں ان حکایات سے عبرت حاصل کر کے کسی کی غیبت، چغلخوری اور عیب جوئی سے بچنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سچا سے بڑا ہی۔

اپنی ماں سے کہا کہ من بھری گویاں بلانا کہ کچھ کو تو بہ سکھادیں اور خدا سے میری مغفرت کرا لیں، اس شخص کی ماں من بھری کے پاس آئی اور اپنے فرزند کی تمنا بیان کی، من بھری چونکہ اس شخص سے بہت خفا تھے اس کے پاس نہ گئے۔ جب وہ شخص جن کے آنے سے مایوس ہوا تو اپنی ماں سے کہنے لگا کہ جب میری دنیا نکل جائے تو تم میرے گھر میں ایک رسی ڈالنا اور جھ کو کھینچ کے پھرنا اور میری قبر گھر میں بنانا کیونکہ میں نہایت بد ہوں، میں نے زندگی میں لوگوں کو تکلیف دی، اگر میں قبر میں دفن ہوں گا تو اہل مقابر میری وجہ سے تکلیف پائیں گے، میرے قرب سے گھبراؤں گے۔

آخر روح نے پرواز کی ماں نے وصیت بجالانے کا قصد کیا کہ اچانک غیب سے آواز آئی اے عورت! یہ شخص ولی اللہ ہے حق تعالیٰ اس کے افعال سے آگاہ تھا تو اس کے ساتھ ایسی سختی نہ کرے جب اس کی ماں نے یہ آواز سنی تو رسی کو گنگے سے نکال کر حسب وصیت اس کو گھر میں دفن کر دیا، جب تجھ کو بخیر اور توفیق سے فراغت ہوئی تو حن بھری آئے اور کہنے لگے کہ اے عورت! میں نے ابھی جناب باری کو خواب میں دیکھا ہے، خدا نے مجھ سے فرمایا کہ اے حن اتو نے اس شخص کو میری رحمت سے ناامید کیا اور تو اس کے پاس نہ گیا، اور میں نے اس شخص کو بخش دیا اور اس کو جنت میں لے لیا۔

اس حکایت سے معلوم ہوا کہ جب دریا سے رحمت جوش کرتا ہے تو ہر گناہ جو ہو جاتا ہے، حالانکہ وہ شخص نہایت مجرم

مومن کی شکایت نہ تھی کیونکہ غیبت مناسبت غیبت کرنا ہے۔ حدیث: المستمع شريك المغتابین... غیبت سننے والا گناہ میں غیبت کرنے والے کا شریک ہے۔

• ابو اللہ نے اپنے غلام میر کو گوشت بھوننے کا حکم دیا، جب وہ چھ گئے تو ایک مسکین آیا اور میر نے وہ گوشت بغیر موٹی کی اجازت کے اس فقیر کو دے دیا، جب ابو اللہ کو معلوم ہوا تو اپنے غلام کو مارا، اس غلام نے یہ ماجرا جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا اور اپنے مولیٰ کی شکایت کی اس نیت سے کہ آپ! سے نصیحت فرمائیں گے، آپ نے اس شخص کو طویا اور کہا تم نے میر کو کیوں مارا۔ ابو اللہ نے کہا، میری مرضی کے بغیر اس نے گوشت فقیر کو دے دیا، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اے ابو اللہ میر غلام جو صدقہ کرے گا اس کا ادھا ثواب تمہیں ملے گا، لہذا اس کے مارنے میں بے باکی نہ کیا کرو اور صدقہ کے باب میں غلام کو نہ مارا کرو۔

اطاعت والدین
حن بھری کے عہد میں ایک شخص تھا جو چیشہ گناہوں میں مبتلا رہتا تھا، اس کی ماں سے بہت منع کرتی تھی لیکن وہ شخص ماں کا کہنا نہیں مانتا تھا اور اس کی ماں من بھری کی خدمت میں آتی تھی اور اپنے فرزند کی شکایت کرتی تھی تاکہ حن بھری اس کے فرزند کو کچھ نصیحت کریں اور راہ راست کی طرف ہدایت کریں، حن بھی حکایتوں کو سن کے چپ رہتے تھے، یہاں تک کہ جب اس شخص کی موت قریب آئی تو اس کے دل میں دشت ماتی اس نے

پر ہوا میں نے دیکھا کہ چند عورتیں اور مرد بٹکے ہوئے ہیں جب میں نے ان کے بارے میں پوچھا تو جواب میں نے کہا طولا لا العباد والمعاذون۔ یہ وہ لوگ ہیں جو دنیا میں لوگوں کو آنکھ سے اور ہاتھ سے اشارہ کرتے تھے اور لوگوں کو اس طرح پر تکلیف دیتے تھے۔ حضرت مرضی اللہ عنہ کی طرف سے حضرت سعد کو گوند کے حامل مقرر تھے لوگوں نے بہت سے امور میں حضرت مرضی اللہ عنہ سے ان کی شکایت کی، ایک شکایت یہ بھی تھی کہ سعد اچھی طرح ناز نہیں پڑتے ہیں اور حالت نماز میں قراءت اچھی طرح نہیں کرتے، حضرت مرضی نے شکایت سنی تو سعد کو معزول کر دیا اور حضرت عمر نے حضرت عمار رضی اللہ عنہ کو حامل مقرر کر دیا اور ان لوگوں کو کچھ منع نہیں فرمایا، پھر سعد کو طویا اور ان سے شکایتوں کا حال پوچھا، اور کہا کہ اے سعد یہ لوگ کچھ ہیں تم ناز خوب نہیں پڑتے ہو، سعد نے عرض کیا کہ چار رکعت نفل کی، عصر کی یا شام کی پڑھتا ہوں تو پہلی دو رکعتوں کو طویل کرتا ہوں اور تیسرے قراءت کم کرتا ہوں اور جس طرح جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ناز پڑھتے تھے میں بھی اسی طرح پڑھتا ہوں، عمر نے فرمایا سعد ہم کو تم سے ایسی ہی امید تھی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح ناز پڑھو (اس کو بخاری نے باب قرۃ الامام والاموی میں روایت کیا ہے)

اس حکایت سے معلوم ہوا کہ لوگوں کا عیب چھڑانے کے واسطے شکایت کرنا درست ہے کیونکہ اگر ایسا نہ ہوتا تو اہل کو فساد کی شکایت نہ کرتے اور اگر انھوں نے شکایت کی بھی تھی تو حضرت

تھا لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کو بخشدیا اور اس کا سبب یہ ہے کہ اس شخص کو موت کے وقت خون ہوا اور اس کا بدن دہشت سے لرزے لگا لہذا خدا نے تعالیٰ نے بھی اس کے گناہوں سے درگزر کیا، اسی واسطے انسان کو چاہیے کہ فقط اللہ تعالیٰ کی رحمت پر اعتماد نہ کرے اس کی مغفرت پر تکیہ نہ کرے بلکہ اس کی تہیاری کر لی جائے اور دل میں نہایت خوف کرے۔

ملک شام سے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے حامل نے لکھ بھیجا کہ ابو جندل نامی ایک شخص یہاں دائم الخمر ہے، اس نیت سے کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس کو نصیحت کریں، جب حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ شکایت سنی ابو جندل کو خط میں نہایت تہدید کی اور یہ آیت لکھی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ طَحَطَ تَلْعُرُ مِثْلَ الْکِتَابِ مِنَ اللّٰهِ الْعَزِیْزِ الْعَلِیْمِ عَنَّا فِی الدُّنْیَا وَقَالِ التَّوْبَ شِدِّیْدٌ الْیَقَابِ ذِ الطَّلُوْلِ ...

وہ اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان بہت پیار کرنے والا ہے (لکھتا ہوں) قرآن اللہ کی طرف سے نازل کیا گیا ہے جو زبردست ہے، خبردار ہے، گناہ بچھڑے والا، توبہ قبول کرنے والا، سخت عذاب دینے والا اور صحابہ قدرت ہے، جب ابو جندل نے یہ آیت پڑھی تو اپنے دل میں یہ بہت نادام ہوا اور فکر کے استعمال سے توبہ کی

جس وقت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو حضرت زید بن حارثہ جعفر اور

لہذا اللہ بن رد اور رضی اللہ عنہم کے مقتول ہونے کی خبر ملی آپ نے انہیں غم ہوا اور اصحاب اعد کی شہادت سے نہایت الم ہوا آپ مسجد میں ٹھگن بیٹھے تھے کہ ایک شخص نے اگر حضرت جعفر کی عورتوں کا عیب بیان کیا اور بتلایا کہ وہ سب داویلا کو کہا ہیں، اس نیت سے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم منع فرمادیں جب آپ نے یہ شکایت سنی تو اسی شخص سے فرمایا کہ جعفر کی عورتوں کو نو سے سے روکو پھر وہ شخص آیا اور کہنے لگا کہ میرا کہنا عورتیں نہیں مانتی ہیں پھر آپ نے فرمایا کہ ان کو پھر منع کرو۔ تیسری مرتبہ پھر وہ شخص آیا اور پھر وہی بات کہی۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ اگر وہ عورتیں کہنے سے نہیں رکھتی میں تو ان کے منہوں میں مٹی ڈال دو۔

اس سے معلوم ہوا کہ میت پر نوکھ کرنا بہت منع ہے کیونکہ

جس وقت انسان مر گیا پاکت میں پڑ گیا اس کو عمر کے منگھ کرنے پر نہایت ندامت اور حسرت ہوتی تو ایسے وقت میں تو وہ کام کرنا چاہیے جس سے اس میت کو کچھ فائدہ ہو اور رونے سے اس وقت کچھ فائدہ نہیں کیونکہ وہ تو اب زندہ ہو نہیں سکتا بلکہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا مذہب یہ ہے کہ رونے سے مردے کو عذاب ہوتا ہے اور نوکھ کرنے میں بے صبری اور انسان کی بے عقلی ظاہر ہوتی ہے اسی واسطے جب کوئی شخص مرجاتا ہے اور لوگ رونا شروع کرتے ہیں تو عزرائیل گھر کے دروازے پر کھڑے ہو کر کہتے ہیں کہ اے لوگو! تم کیوں روتے ہو ہم نے اس پر کسی طرح کا ظلم نہیں کیا، بلکہ جب اس کا وقت تمہیں آیا ہم نے اس کی روح قبض کر لی۔

• ہارون رشید علماء سے نہایت محبت رکھتے تھے اور علماء کی ہمیشگی اختیار کرتے تھے، جب ہارون غیضہ ہوئے تو سب علماء مبارکباد دینے کے لئے آئے مگر سفیان بن سعید انقدر اٹھری نہ آئے تو ہارون نے ایک خط توری کو لکھا اور اس میں یہ مضمون درج کیا کہ دو اے سفیان! میں نے بیت المال کھولا اور سب کو مال دیا اور میں تمہارا بہت شاک ہوں فی الفور تم اس طرف کا قصد کرو اور میرے پاس آؤ۔ فقط، ہارون نے یہ خط لکھ کر جبا دھا لٹائی گو دیا اور سفیان کے پاس کو فہرہ روانہ کیا۔

جب عباد کو فہرہ پہنچا اور سفیان کی مسجد سامنے آئی تو ابو سفیان نماز پڑھ رہے تھے عباد نے ہارون کا خط سفیان کے سامنے پھینک دیا، جب ابو سفیان نے سلام پھیرا، اس خط کی کچھ عزت نہ کی، ہارون کی سلطنت کی کچھ حقیقت نہ سمجھی، لوگوں سے کہا یہ خط ہارون ظالم کا لکھا ہے، میں اس کو ہاتھ نہ لگاؤں گا، اپنے ہاتھ کو اس خط کے چھونے سے خراب نہ کروں گا تم لوگ اس خط کو کھولو اور اس کا مضمون پڑھو سناؤ، لوگوں نے خط کھولا اور اس کا مضمون ان کو سنایا، سفیان نے کہا، اس کا جواب اسی خط کی پشت پر لکھ دو، لوگوں نے کہا اے سفیان ہارون سلطان ہے اس کے واسطے الگ سے خط لکھنا بہتر ہے۔ سفیان نے کہا اس ظالم کے خط کا جواب اسی کاغذ پر لکھو چنانچہ یہ مضمون اس میں لکھوایا کہ، دو اے ہارون میں نے رشہ الفت کو توڑا اور تیری محبت سے من موڑا تو نے بیت المال کا مال مصروف میں خرچ نہیں کیا مال کو ضائع کیا جیتا

میں ہم اس کی گواہی جناب باری کے سامنے دیں گے اور تیری حقیقت کو کھول دیں گے، اے ہارون! تو نے علماء کی صحبت چھوڑی، ایمان کی لذت طارت کی، سلطنت کو تو نے اختیار کیا و بال عظیم گواہی گردن پر لیا، اے ہارون! تو سخت پریشانی میں لبا اس کا استعمال شروع کیا ظالم بنانا ہے کیا، بلکہ ظالموں کا امام ہونا، اے ہارون! تیرا کیا حال ہوگا جب اہل حق تیرے دہسے ہو گئے، تیری بیگیاں میں گے اپنی بیاں تجھ کو دیں گے، اے ہارون! یہ دھیت یاد رکھ اور خدا سے خوف کر اے ہارون! اب تم مجھ کو خط نہ لکھنا، میری ملاقات کا پر گز خیال نہ کرنا فقط

• ابو الدنیا طاؤس نے روایت کیا ہے کہ میں ایک روز حجاج کے پاس بیٹھا تھا کہ ایک شخص نے زور سے بیک کہا حجاج نے لوگوں کو حکم دیا کہ اس شخص کو حاکم کرو، جب وہ شخص آیا حجاج نے پوچھا اے شخص تیرا وطن کہاں ہے، اس نے کہا میرا مسکن میں معدن ایمان ہے، حجاج نے اسے شخص امین کے حاکم محمد بن یوسف کو جو کہ میرا بھائی ہے تو نے کس حال میں چھوڑا، اس نے کہا محمد بن یوسف مرد جسم تھا، ریشمی کپڑوں کی عادت تھی حجاج نے کہا اے شخص! میں محمد بن یوسف کے لباس اور بدن اور صورت کا حال نہیں پوچھتا ہوں، بلکہ اس کی خصلتوں کے بارے میں استفسار کرتا ہوں اس شخص نے بلا خوف صاف صاف اپنا شروع کیا،

اے حجاج محمد بن یوسف کی خصلت یہ تھی کہ مسلمانوں پر نہایت ظلم کرتا تھا، اپنے مولیٰ کی مخالفت کرتا تھا، ہنسنیوں کی اطاعت کرتا تھا، یمن کو حجاج خطا ہوا اور کہنے لگا اے شخص! کیا تو نہیں جانتا کہ میرے نزدیک محمد بن یوسف کا کیا مرتبہ ہے، وہ میرا بھائی ہے تو میرے سامنے کس طرح میرے بھائی کے عیوب بیان کر رہا ہے، اس شخص نے جواب دیا کہ اے حجاج! اجتہاد مرتبہ تیرے نزدیک تیرے بھائی کا ہے اس سے زیادہ مرتبہ میرا اللہ کے نزدیک ہے کیونکہ میں حاجی ہوں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیرو ہوں، جب یہ بیباکانہ کلام حجاج نے سنا تو چوب پوریا۔

ہاں آئندہ

قادیا نیوں کو احمدی کھنا زبردست کفر ہے

از: حضرت مولانا عبداللطیف مسعود ڈسکہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحمد لله وحده والصلاة والسلام على من لا نبي بعده ولا رسول بعد ولا امته بعده اما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم بسم الله الرحمن الرحيم - واذ قال عيسى ابن مريم يا بني اسرائيل اني رسول الله اليكم مصدقا لما بين يدي من التوراة ومبشرا برسول ياتي من بعدك اسمه احمد - فلما جاهد همد بالبيت قالوه هذا سمعهم مبین، سورة الصف آیت 6 ترجمہ اور وہ (ذوقت بھی یاد کرو) جب عیسیٰ بن مریم علیہ السلام نے اعلان کیا کہ اسے نبی اسرائیل پر ہوں میں تمہاری طرف سے اللہ کا رسول ہوں اور اپنے سے پہلے نازل شدہ کتاب توراة کی تصدیق کرنے والا اور اپنے بعد آنے والے ایک عظیم الشان رسول کی بشارت سنانے والا ہوں۔ بنی کا اسم گرامی احمد صلی اللہ علیہ وسلم ہوگا۔ پس جب وہ رسول معظم ان کے پاس واضح و قائل کے ساتھ تشریف لائے تو کہنے لگے کہ یہ تو کھلا جادو ہے۔

○ ناخرین کلام: اس آیت مبارکہ میں حضرت عیسیٰ بن مریم عظیم الشان رسول کی خوشخبری دے رہے ہیں وہ از روئے قرآن و حدیث، سیرت و تاریخ تفاسیر اور بائبل حضرت خاتم الانبیا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں چنانچہ اس آیت کا آخری حصہ فلما جاد همد اور اس سے اگلی آیت بھی اس پر واضح دلیل ہیں جو ذی سید المرسلین صلی علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ:

○ ساخبرکم باول امری دعوة ابراهيم ولبشارة عیسیٰ - ترجمہ: یعنی میں تمہیں اپنے

ابتدائی معاملے سے مطلع اور آگاہ کرتا ہوں کہ میرے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بعد ادربنا والبعث فی فیہم رسولا بقرہ ۱۲۹) اور حضرت مسیح کی بشارت (آیت مذکورہ بالا اکامہدق ہوں۔ شکوۃ ص ۵۱، تفسیر ابن کثیر ص ۳۸۲، مسند امام احمد، امام بخاری نے بھی صحیح بخاری کی کتاب التفسیر میں اس آیت کے تحت اس حدیث کو نقل کیا ہے۔

○ فرمایا کہ دعوت ابراهيم و بشری عیسیٰ - تفسیر ابن کثیر ص ۳۸۲ مسند امام حاکم، ابن سعد، کنز العمال۔

○ فرمایا کہ تدل بشری عیسی بن مریم ان یتا یتکم رسول اسمہ احمد - تفسیر ابن کثیر ص ۳۳۱۔

درمنثور ص ۱۶۱ ترجمہ: بلاشبہ میری بشارت عیسیٰ بن مریم نے دہی کہ تمہارے پاس ایک رسول آئے گا جس کا نام احمد ہوگا۔

○ حضرت جبریل بن مطعم رضی اللہ عنہما اپنے والد مطعم سے نقل کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ان لی اسماہ انا محمد وانا احمد وانا الماحی الذی یحو اللہ بنی الکفر وانا الماحی الذی یحشر الناس علی قدمی وانا العاقب الذی لا نبی بعدہ - در رواہ البخاری ص ۱۶۱ والمسلم وغیرہا)

ترجمہ: فرمایا میرے کوئی نام ہی میں محمد ہوں اور میں احمد ہوں اور میں ماحی ہوں یعنی وہ ہستی کہ جس کے ذریعے اللہ تعالیٰ کفر کو مٹائے گا۔ میں حاضر ہوں کہ میرے قدموں پر لوگوں کا حشر ہوگا۔ یعنی میرے بعد قیامت آجائے گی اور میرے بعد قیامت تک کوئی دوسرا نبی نہ آئے گا۔

دکما قال لعنت انا والساعة کھاتین) اور میں عاقب ہوں یعنی میرے میرے بعد کوئی بھی نبی نہ ہوگا۔

○ فتح الباری شرح بخاری لابن حجر العسقلانی ص ۳۱۲ میں ہے کہ

قیل سمی احمد لانه هو اسم علم منقول من الصفرة - وكذا الذی فی

ارشاد الساری لکھوانی ص ۱۶۱ - ترجمہ یعنی کہا گیا ہے کہ آپ کا نام احمد رکھا گیا کیونکہ یہ اسم علم ذاتی نام ہے جو صیغہ صفت سے بنتا ہے

○ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو پیدا فرمایا اور انہیں ان کی اولاد دکھائی تو وہ ایک دوسرے کی فضیلت اور برتری ملاحظہ فرمانے لگے تو سب کے آخر میں ایک پیکر نورسپہی دیکھی۔ کہا کہ اسے

میرے رب یہ کون ہے تو فرمایا میرے تر فرزند احمد صلی اللہ علیہ وسلم جو خلق میں اول اور بعثت میں آخر۔ وہی شفاعت کرنے والا ہوگا اور اس کی شفاعت قبول کی جائے گی۔ کنز العمال

بحوالہ ابن عساکر۔

○ انادعوة ابراهيم وكان آخر من بشری عیسی ابن مریم - (ابن عساکر عن عبادۃ بن الصامت ص ۱)

بحوالہ القول المجاز حسن امر و جوی قادیانی لادبہ

○ قال ان الله اعطاني حفظا لم يعط احد قبلي سہیت احمد - الحدیث رواہ

المکرم عن ابی بن کعب - بحوالہ القول المجاز

ترجمہ: فرمایا اللہ تعالیٰ نے مجھے وہ شان دہی ہے

جو مجھ سے پہلے کسی کو نہیں ملی۔ میرا نام الحمد رکھا گیا
○ عن ابی موسیٰ الاشعری رضی اللہ عنہ
قال کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
یسئ لنا ففسر اسماء فقال انا محمد وانا
احمد۔ مشکوٰۃ ص ۱۵۵ بحوالہ مسلم۔

ترجمہ: ابو موسیٰ نقل کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم ہمارے سامنے اپنی ذات مقدرہ کے
کئی نام لیتے تھے۔ فرماتے کہ میں محمد ہوں اور میں
احمد ہوں۔

○ اخراج ابو نعیم وغیرہ عن عبد
الرحمن بن زیاد بن النعم قال قیل لموسیٰ
انما مثل کتب احمد فی الکتب بمنزلة
وعاہ فیہ لکن کلما تخففتہ اخرجت
ذبتہ۔ القول المہجہ ص ۱۵۵ ترجمہ حافظ
ابو نعیم وغیرہ نے عبدالرحمن بن زیاد سے نقل
کیا ہے کہ جناب موسیٰ علیہ السلام سے کہا گیا کہ احمد
کے مثال دوسری کتب کی بہ نسبت ایک ایسے
برتن کے ہیں جن میں دودھ ہو جب بھی اسے بولے
تو اس کا مکھن نکلے گا۔ یعنی جتنا بھی اس میں غور
نکویا جائے نت نئے معانی اور اسرار برآمد
ہوں گے۔

○ عن کعب ان السورین قالوا یعیسیٰ
روح اللہ هل بعدنا من امة قال
فعد امة احمد حکماء علماء ابرار
اتقیار کاتبہم من الفقہ ابنیہ
یرضون عن اللہ بالیسیر من
الرزق ویرضی اللہ منهم بالیسیر
من العمل ص ۹۹۔ کشاف تحت ہذ
الایۃ۔ القول المہجہ ص ۱۵۵ از احسن
الترجمی مزانی۔

ترجمہ: کعب اخبار سے منقول ہے کہ سوریوں نے
حضرت مسیح سے پوچھا کہ اے روح اللہ کیا مجھے
بعد کوئی اور بھی امت ہوگی تو فرمایا ہاں امت
احمد ہوگی۔ وہ بڑے دانا، عالم و نیکو کار، تقویٰ

شار گویدہ فقہت میں ابنیہ ہیں۔ وہ مذکور
تقریباً کہ وہ قلیل روزی پر راضی رہیں گے اور اللہ
تعالیٰ بھی ان سے تھوڑے سے عمل پر راضی ہو جائیگا
○ اخراج ابن ابی حاتم عن عمرو
بنی مرة قال حسنة ستوا قبل
ان یكونوا محمد ومبشر برسول
یاقی من بعدی اسمه احمد
ویحییٰ انا نبشرک بغلام اسمه
یحییٰ وعیسیٰ مصداقاً لکلمة مر اللہ
واسحق ویعقوب۔ فبشرنا ہا
باسحق ومن وراد اسحق یعقوب
وقال الراغب وحق لفظ احمد فیما
بشر بعیسیٰ تنبیہاً علی امة احمد
منہ۔

○ واخرج ابن ابی حاتم عن ابن
عباس لم یکن من الانبیاء من لہ
اسمان الا عیسیٰ ومحمد صلی اللہ علیہ
وسلم ستمی فی القرآن باسماء کثیر
منہا محمد و احمد صلی اللہ علیہ وسلم
الاتقاء، للسیوطی ص ۱۲۴ رمزی۔

ترجمہ: ابن ابی حاتم طبرستان سے نقل کرتے ہیں کہ
پانچ رسولوں کے نام ان کی پیدائش سے پہلے ہی رکھے
گئے۔ محمد جیسا کہ قرآن مجید میں ہے و مبشر برسول
یاقی من بعدی اسمه احمد۔ حضرت یحییٰ
ان کے متعلق بھی فرمان الہی ہے۔ انا نبشرک
بغلام اسمه یحییٰ۔ یعنی ہم تجھے ایک لڑکے
کی بشارت دیتے ہیں جس کا نام یحییٰ ہوگا۔ و عیسیٰ
مصداقاً لکلمة من اللہ یعنی وہ تصدیق
کرنے والا خدا کے کلام کی حضرت اسحق و یعقوب
علیہم السلام، فرمایا نبشرنا ہا باسحق ومن
وراء اسحق یعقوب۔

○ مکر مکر میں ایک بیوی رکنا تھا۔ جس رات سید
دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں تشریف لائے فقال
یا معشر یہود مطلع عجم احمد الذی یولد

فی ہذہ اللیلۃ۔ رواہ البیہقی و ابو نعیم
القول المہجہ ص ۱۵۵۔

ترجمہ: اے گروہ یہود اس احمد کا ستارہ طلوع
ہو چکا ہے جو اس رات میں پیدا ہوگا۔

○ علاوہ ازیں عہد رسالت سے لے کر آج تک
تمام صحابہ کرامؓ، تابعین تبع تابعین، ائمہ مجتہدین
فقہائے کرامؓ، جملہ محدثین کرامؓ، مفسرین، متکلمین
اور اولیاء کرام رحمہم اللہ تعالیٰ اجمعین اس بات
پر متفق ہیں کہ اسمہ احمد کا مصداق صرف اور صرف
خاتم الانبیاء سید المرسل صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
ہی ہیں آپ کے سوا کوئی بھی دوسری شخصیت اس
کا مصداق نہیں ہے۔ ماور نہ ہو سکتی ہے۔
چند تفسیر کے تراجم ملاحظہ فرمائیں۔

○ تفسیر قرطبی میں ہے ریاتی من بعدی
اسمہ احمد و احمد اسم نبی صلی اللہ
علیہ وسلم وهو اسم علم منقول
من صفة لا من فعل۔ فمعنی احمد
ای احمد الحامدین لربہ والانبیاء
صلوات اللہ علیہم کلہم مدون
للہ ونبیننا احمد ای اکثرہم
حمداً۔ ص ۱۸۳۔

ترجمہ: یعنی احمد ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کا اسم گرامی ہے اور یہ آپ کا اسم علم ہے
یعنی ذات نام ہے صفاتی نہیں لکن ما قالت المرزانیہ
الفالمہ جو کہ صفت حمدیت سے منقول ہے نہ کہ
فعل سے۔ پس احمد، کا من ہے کہ اپنے رب کی
تمام تعریف کرنے والوں سے بڑھ کر تعریف کرنے
والا۔ تمام انبیاء تو اللہ تعالیٰ کے حامد و تعریف
کرنے والے ہیں مگر ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم احمد یعنی سب سے زیادہ تعریف کرنے
والے ہیں۔

چھ مفسر جلیل مزید فرماتے ہیں۔
پہلے آپ احمد ہیں پھر محمد۔ گویا پہلے آپ
باقی ص ۲۵۲۔

مرزا قادیانی کا انجام دنیا میں بھی آپ نے دکھ لیا تھا اور آخرت میں بھی اس کا انجام دنیا سے بدتر ہوگا۔
 مولانا عزیز الرحمن جانجھری نے کہا کہ عالمی مجلس پوری دنیا میں لاکھوں روپے کا لٹریچر ان مرزائیوں کے عقائد سے مسلمانوں کو آگاہ کرنے کیلئے ان کی کتابوں سے انتہاسات سے کر شائع کر کے مسلمانوں کو ان کے کفر سے آگاہ کر رہی ہے تمام امت مسلمہ کا فرض ہے کہ وہ لادین اور اسلام دشمن قوتوں کے خلاف جہاد کیلئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ساتھ دیں، محمد اکرم مافرقتی سیکرٹری اعلیٰ اطلاعات شبان ختم نبوت نے کہا کہ آج دنیا میں مسلمانوں کو آپس میں لڑانے کے نئے تانے بانے نئی نئی جالوں کا ریتوں کا آغا کر رکھا ہے اور دین سے ناخلف مسلمان ان مرزائیوں کے گھے میں آکر دین اور اسلام کے خلاف سازشوں میں شریک ہو جاتے ہیں انہوں نے شبان ختم نبوت کے کارکنوں سے اپیل کی ہے کہ وہ ان قادیانیوں کی مذموم سرگرمیوں پر کڑی نظر رکھیں جو پاکستان اور اسلام دشمن سرگرمیوں میں ملوث ہوں انہوں نے کہا کہ موجودہ حکومت اور ضلعی انتظامیہ سرگودھا مرزائی نازی سے باز رہے۔ ورنہ مرزائیوں کے ساتھ ساتھ ان کا بھی گھبراہٹ کیا جائیگا حضرت مولانا خان صاحب مولانا کے رہنے کے کونشن افتتاح پذیر ہوا۔

شبان ختم نبوت کے کنونشن کی قراردادیں

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، شبان ختم نبوت کے زیر اہتمام منعقدہ یہ کنونشن حکومت پاکستان سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ قادیانیوں کی اندر گزراؤں کا خاتمہ سرگرمیوں کو کنٹرول کرے۔
 قادیانیوں کے چلک سکول جوہر زمری کے نام پر چھاپکر مسلمان بچوں کو گمراہ کر رہے ہیں۔ ان کو فی الفور بند کرے۔
 کھیلوں اور ثقافت کے نام پر ریورہ اور دیگر شہروں میں جو اجتماعات نوجوان مسلمانوں کی گمراہی کا سبب بنتے ہیں ان پر پابندی لگائے۔ ریورہ کے در و دیوار پر جو جگہ جگہ کھلیے لگو کر مسلح مسلمانوں کے جذبات کو برود کر رہے ہیں۔ قادیانی آئیڈینس پر ملحد آمدرتے ہونے کھلیے کو محفوظ کر کے توہین سے بھائے۔ نواز شریف اسلام کی دعویٰ دار حکومت قادیانیوں کی مہارت گاہ کی شکل مسلمانوں کی سجاد سے علیحدہ شکل

بنانے کا آرڈیننس جاری کر کے مسلمانوں کا دیرینہ مطالبہ پورا کرے۔ مرتد کی شرعی سزا شریعت میں شامل کر کے جو جہانناہ کے ذمہ داریوں کو ختم کر دے۔
 ریورہ کے میگزین کو متعلقہ ماہانہ دیکر ریورہ کا نام صدیق آباد رکھے۔ یہ اجتماع اس بات کا سختی سے فرس لینا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان اسلام کے دعویٰ دار اور ٹھیکیداری کا ٹھکانہ چیتے ہیں۔ لیکن محمد رسول اللہ کے امتوں کو کفر سے بھانے کے لئے کوئی اقدامات نہیں کرتے۔ لہذا یہ اجتماع حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ ملک بھر میں تمام کلیدی اساسیوں سے حضور صحت نام قادیانیوں کو فوراً برطون کر دیا جائے۔
 نیز ملک بھر میں جہاں بھی قادیانی برادر دیہات میں ان کی خبر داری اکثریتی مسلمانوں کو گمراہی کا سبب بنا رہی ہے ان کی خبر داریاں کنسل کے مسلمانوں کو کفر کے چبھے سے آزاد کرا دیا جائے۔
 چک 117 اجزائی میں تینتات سکول ٹیچر قادیانی ہیں ان کو مسلح کیا جائے۔

امیر مرکزینہ شیخ المشائخ حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب دامت برکاتہم کا دورہ لورالائی اور ٹروپ بلوچستان رپورٹ ————— مولانا آغا محمد لورالائی

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر شیخ المشائخ حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب دامت برکاتہم نے بلوچستان کا مختصر دورہ فرمایا۔ آپ بذریعہ حیاہ ٹروپ امیر پورٹ پر اتارے جہاں سیکڑوں کی تعداد میں جمعیت علماء اسلام ختم نبوت کے کارکنوں اور آپ کے عقیدت مندوں نے آپ کا استقبال کیا۔ جہاں حضرت اقدس کے اعزاز میں نذرانہ دیا گیا اور بعد ازاں آپ قلعہ سیف اللہ اور رات کو لورالائی شریف کے شہر سے آٹھ میل کے فاصلے پر سفین مسجد کے مقام پر آپ کا پرپوش استقبال کیا گیا۔ کثرت جرم کی وجہ سے عوام کو قطاروں میں گھرا کیا گیا تھا۔ وہاں مدرسہ دارالعلوم اسلامیہ کے استاد حضرت مولانا گل محمد صاحب نے حضرت اقدس کے اعزاز میں عشاء نہ دیا۔ اگلے روز مدرسہ

جامعہ نعیمیہ میں شیخ الحدیث اور مہتمم حضرت مولانا سعید صاحب (عرف گل خاں) نے چائے پارٹی کا اہتمام کیا۔ اس کے بعد آپ مقامی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر حاجی محمد شرف خواجہ کے مکان پر تشریف فرما ہوئے جہاں حضرت نے دعا فرمائی۔ مدرسہ میں واپسی پر سیکڑوں کی تعداد میں وہاں کے عوام نے حضرت مدظلہ کے دست حق پرست پر اجتماعی بیعت کی۔ بیعت کے بعد جلسہ گاہ میں مدنی افراد ہوئے اور جلسہ کی صدارت فرمائی اسی جلسہ سے صوبائی وزیر آرب پاشی و برقیات حضرت مولانا نیاز محمد صاحب، صوبائی وزیر پبلک ہیلتھ انجینئرنگ حضرت مولانا عبدالغفور حیدری، جمعیت علماء اسلام کے رہنما مولانا غیاث الدین، مولانا اللہ داؤد خیر خواہ، مدرسہ مدنیہ العلوم کے مہتمم مولانا محمد دین، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی رہنما حضرت مولانا اللہ وسایانے خطاب کیا انہوں نے ذکر کیوں کے مصنوعی حج پر پابندی اور انہیں مرزائیوں کی طرح غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کیا آخر میں امیر مدظلہ نے مدرسہ دارالعلوم کے فضلہ کی دستار بندی فرمائی۔ دستار بندی کے بعد لورالائی کے مغرب میں مدرسہ بڈا اور مسجد کاسنگ پینار رکھا اور دعا فرمائی۔ آپ لورالائی کے بعد حاجی رمضان شاہ کی دعوت پر ریشٹن گئے جہاں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔ نماز کے بعد سبائی کے جہاں جگہ کے مقام پر ایک پر وفاتر قریب منعقد ہوئی جس میں آپ نے طلباء کی دستار بندی کی۔ رات کو آپ واپس لورالائی تشریف لے آئے۔ اگلے دنوں آپ کا ٹھکانہ میں مولانا آغا محمد گنجی

ممدہ بی حاجی میر جان شیرانی، الجمیۃ ممدہ میں مولانا نعیم الدین کی دعوت پر تشریف لے گئے جہاں سیکڑوں افراد بیعت سے مشرف ہوئے۔ آخر میں مولانا محمد دین کے جلسہ دستار بندی میں شرکت کی اور حاجی گل محمد نام کے گھر کھانا تناول فرما کر دیں کوئی تشریف لے گئے

شبان ختم نبوت سرگودھا کے سالانہ انتخابات

پاس بیٹھ گیا۔

بندت کی خود اٹھ کر آنے اور مجھ سے کہا کہ بہت لمبی ہوئی، آپ وہاں بیٹھے جہاں پہلے بیٹھے تھے میں نے ان سے کہا کہ میں آرام سے بیٹھا ہوں آپ بلا تکلف اپنی جگہ بیٹھیں وہ اس پر راضی نہ ہونے اور کہا کہ اگر آپ وہاں بیٹھ کر نہیں بیٹھیں گے تو میں بھی نہیں بیٹھوں گا، بالآخر میں اسی جگہ جا کر بیٹھ گیا اس کے بعد جب آفتاب غروب ہو گیا تو ہم لوگوں نے روزہ افطار کیا اور ٹرین ہی میں مغرب کی نماز باجماعت پڑھی۔ بندت کی ادب کے ساتھ نماز ختم ہونے تک کھڑے رہے اپنی جگہ پر بیٹھے ہی نہیں، سلام پھیرنے کے بعد جب انہیں ہی حالت میں دیکھی تو امرار کے بیٹھا پھر بھی وہ اس رست تک ادب سے بیٹھے رہے جب تک ہم سنتوں اور نعلوں سے فارغ ہوئے۔ اس کے بعد ہم لوگوں نے کھانا کھا پھر کچھ دیر کے بعد مشاء کا رست آ گیا ہم لوگوں نے جماعت سے مشاء کی نماز اور جماعت ہی سے ٹراویح میں رکعت پڑھی اس پر اسے وقت میں بندت جی ادب سے بیٹھے رہتے گویا وہ کھد دل سے جماعت سے ساتھ نماز میں شریک رہے، ٹراویح میں آئی جگہ نہ تھی کہ ہم میں سے کوئی سوسکے اوپر والی سیٹوں پر ان حضرات کے بستر لگے ہوئے تھے جو پہلے سے ٹرین میں نہ کر رہے تھے ان میں سے ایک بستر بندت جی کا بھی تھا، ان کے علاوہ جن لوگوں کے بستر تھے سب جا کر لیٹ گئے۔ بندت جی نے اوپر کے ایک بستر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ بستر میرا ہے آپ اس پر آرام کر لیں۔ میں نے کہا کہ بندت جی یہ ہرگز نہیں ہو سکتا اپنے بستر پر آپ خود آرام کریں گے۔ بندت جی نے کہا یا تو اس پر آپ سوتیں گے ورنہ میں بھی نہیں سوتوں گا۔ اور یہ رات بھر نالی پٹا رہے گا۔ سب میں نے پٹتہ بنا کایہ امرارہ بچھا اور اندازہ کر لیا کہ واقعہ ارہ ایسا ہی کریں گے تو میں نے کہا کہ آپ مجھے اختیار دیدیجئے خواہ میں خود سوتوں یا کسی دوسرے کو سلاؤں تو انہوں نے مجھے اختیار دیدیا۔

ہمارے ساتھیوں میں ایک بھائی نصیر الدین تھے جن

پڑھنے لکھا اور بتایا کہ میرے جانے کا وقت ہے اسما کی طرف دیکھ کر بتا رہے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے استقبال کے لئے کیا کیا انتظام کیا ہے وہ دیکھو کتنے فرشتے گلہ سے لے کر میرے انتظار میں کھڑے ہیں کلمہ کا درد کرنے کرتے اللہ کو پیار سے ہو گئے۔

ایسی موت اللہ تعالیٰ تہ نصیب فرماتے ہیں جب اللہ کے دین کے لئے محنت کی جو چیزوں کی محنت ہے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کی وجہ سے یہ محنت آپ کی امت نے کرنی ہے جو اس محنت میں لگ رہے ایسی موت مرے کو لوگ رشک کرتے ہیں۔

مرتے وقت گانے گانا

ایک نوجوان دل کے مرض سے داخل تھا اور میرے زیر علاج تھا جب بھی اس کو دیکھنے گیا ریڈیو اس کے ساتھ رکھا ہوتا تھا اور گانے سننے میں مشغول ہوتا مجھے پتہ تھا کہ یہ لانا علاج مر سے میں نے قرآن پڑھنے کی ترغیب دی تو اس نے بتایا کہ میں حافظ قرآن ہوں گانے سننے میں مشغول اور قرآن بھی پڑھتا ہوں تو میں نے پوچھا کون سا گانہ زیادہ کرتے ہو تو اس نے کہا گانے کو زیادہ وقت دیتا ہوں جب مر رہا تھا تو گانے کی آواز منہ سے آ رہی تھی کلمہ کی توفیق نصیب نہ ہوئی ہائے دیکھی یہ نصیب سے کہ اللہ کے علام کو کافروں سے کبھی تو موت کے وقت کلمہ کی محنت سے شروع نہ کیا۔

بیچہ ۱، عربیاتی نوحی شامی

کلمہ سے ایسٹ کرتے ہیں کہ وہ اس کھلی برائی کے خلاف آواز اٹھائیں۔ ورنہ ہم سب اللہ اور رسول کے جرم کو گنہگار ہیں پاکستان کی تخلیق اور ترمیم میں لاکھوں شہیدوں کے خون سے بے وفائی ہو گئے۔

بیچہ ۱، ۱۹۴۰ء کا ایک واقعہ

طرف دیکھا تو ان کی آنکھ میں شرافت کی چمک اور زند آت کے آنسو تھے۔ انہوں نے امرار کیا کہ قبول کر لو میں نے کہا کہ سر اٹھو نہ پڑ لیکن یہ بہت زیادہ ہے آپ اس کی قیمت لے لیں مگر وہ کسی طرح راضی نہ ہونے بالآخر میں نے قبول کر لیا، اب ٹرین کھنڈر سے روانہ ہو گئی تین بندت جی سے نورا ناسی پڑا ہے ساتھیوں کے

اچھے کلمے پڑھ رہی ہے میں کھر سے بھاگا جب وارڈ پہنچا تو میرے پیچھے سے پہلے ہی وہ اللہ کو پیاری ہو چکی تھی یہ مرحومہ دریافت کرنے پر نماز روزہ کی پابند بنائی جاتی تھی اور خود بھی مناظرتھی۔

وکیل صاحب کی آخری کلمات

منان کے ایک وکیل جو میرے زیر علاج تھے میرے وارڈ میں داخل ہوئے چند ہی دن علاج کے بعد رشتہ داروں نے بتایا کہ ہر وقت شفیع کی بات کر رہے ہیں میں جب ان کے ترغیب گیا تو دائیں کر وٹ بدلی اندر پوچھا شفیع میرا کیا کیا بنا پھر بائیں کر وٹ بدلی اور پوچھا شفیع نرم کا کیا ہوا؟ تھوڑی دیر بعد یہ صاحب اللہ کو پیار سے ہو گئے۔

مرتے وقت گالیاں دینا

ایک مریض جو میرے وارڈ میں تھا اس کا مرض یکدم شدید ہو گیا، میں نے دیکھنے کے بعد نرس کو ٹیکہ لگانے کے لئے کہا جب نرس نے ٹیکہ لگایا تو اس کو بہت گت دی گالی دی دوسرا ٹیکہ نرس نے لگانے سے انکار کر دیا تو میں نے لگا یا ٹیکہ لگانے کے تو راجعاً اس سے مجھے اور گری گالی دی اور تھوڑی دیر بعد مر گیا۔

تحقیق یہ معلوم ہوا کہ گالی دینا اس کا تکیہ کلام تھا، جب کبھی کسی سے مخاطب ہوتا تو گالی دے کر بلایا کرتا تھا عادت کی وجہ سے آخری وقت یہ چیز نصیب ہوئی۔

ایک نیک آدمی کی موت

منان کے ایک مشہور بزرگ زمیندار، ۱۹۵۰ء سے دعوت و تبلیغ میں کام کر رہے تھے دنیا کے کئی ممالک جا کر کام کیا جب بھی کوئی دین کا اتنا ناپائش ہوتا سب سے پہلے کھڑے ہو کر اعلان کرتے کہ وہی کہنے ساری زندگی حاضر ہے بڑھا پایا جانے کی وجہ سے ان کا دل بیمار ہو گیا اور دل کا شدید دورہ پڑا، ہم لوگوں نے علاج اور مکمل آرام کی تلقین کی بستر پر آرام کر رہے تھے کہ یکدم اٹھ بیٹھے کلمہ کا درد شروع کر دیا اپنی بیوی سے کلمہ

کی صحت ایک سینڈنگ کی وجہ سے بہت خراب ہو گئی تھی گوکہ ہمیشہ
مریض ہی رہتے تھے میں نے ان سے کہا کہ جہاں نصیر تم سوجاؤ پیسے
انہوں نے معذرت کی پھر میں نے ان سے کہا کہ اچھا میں ہمیشہ کانٹکی
حیثیت سے آپ کو مکمل دیتا ہوں کہ آپ اس پر سوجائیں چنانچہ
وہ ہی سوئے۔ مراد آباد میں ہیں شہین تبدیل کرنی تھی رات
کے دو بجے کے قریب جب مراد آباد آیا تو ہم لوگوں کو پشیدت
جھنڈے اس طرح نصرت کیا جس طرح وہ اپنے عزیز ترین شہزادوں
یادگوستوں کو نصرت کرتے، میرے دل پر آج تک پشیدت ہی
کے رویہ کا گہرا اثر ہے۔

قرآن مجید کی جس حدیث نصیر کا اور حوالہ دیا گیا ہے
اگر اس پر عمل کرنے کی توفیق قرآن والوں کو ہو جائے تو روز
ایسے ہی تجربے ہوں اور دین و دنیا کے کتنے ہی بندہ ہونے
ہمارے لئے کھل جائیں، صحابہ کرام قرآن کی علم و فلسفہ
میں بہت نائق تھے۔ ان کی خوش نصیبی یہ تھی کہ رسول
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت و تربیت نے قرآن مجید
کو ان کی زندگی اور ان کا ظہر و باطن بنا دیا تھا۔

بقیہ : معاشرتی برائی

ان ہزار ہا لوگوں اور لڑکیوں کو پھوڑیے
جن کی ماہیں نہ معلوم سپاہیوں کے ٹھیلے ماں بننے
پر مجبور ہوئیں ان ہزار ہا لوگوں اور لڑکیوں کو نگاہ
کے سامنے رکھیے جو معلوم اور معروف سپاہیوں کی
رفیقہ عشرت بنیں جن کے صلب اور بطن سے
باتقاعدہ اولادیں پیدا ہوئیں، پھر بھی دونوں ایک
دوسرے کے لیے اجنبی ہے۔ فاتح قوم کا وقار
بھی تو کوئی چیز ہے۔ مفتوح قوم کو شکست کی
ذلت سے بھی دوچار ہونا چاہیے۔ کیا انسانیت
کی عظمت فاتح اور مفتوح کو ایک کر دے گی۔
نہیں ایسا نہیں ہو سکتا، فاتح فاتح ہے۔ مفتوح
مفتوح اور یہ دونوں ایک دوسرے سے بھی نہیں
مل سکتے یہ حال تو ہے آج کا جبکہ خلائی ختم ہو چکی
ہے آج اس دنیا کو مہذب اور متمم بنانا ثابت کرنے
کے لیے دن رات زور لگایا جا رہا ہے اور آج سے
۱۴ سو برس پہلے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
برہا کر وہ نظام حیات اور معاشرہ کو بربریت
کا دور کہا جا رہا ہے۔ لاکھوں صفحات سیاہ کیے

جا رہے ہیں۔ لندن و پیرس کی سڑکوں پر آوارہ گزری
کرنے والے نام نہاد و انٹرنیشنل معاشرہ کو امن اور
ترقی کا دور ثابت کرنے کے لیے ایڑی چوٹی کا زور لگا
رہے ہیں۔ لیکن مذکورہ بالا واقعات پڑھ کر تو ہماری
گردنیں شرم سے جھک جاتی چاہیں لہذا یہ بالکل واضح
ہے کہ مغربی اقوام ایڑی چوٹی کی اور سانس را از معلوم
کرنے میں کامیابی پر فخر کر سکتی ہیں لیکن انسان کے
اندرونی محرکات کا راز جن کے سبب وہ برائیاں کی طرف
راغب ہوتا ہے۔ معلوم کرنے میں ناکام ہی ہیں اور
بالآخر برطانیہ کے مشہور پروفیسر آرنلڈ کو یہ حقیقت
تسلیم کرنا پڑی کہ "انسان علم تکنیک کا تو دیوتا
ہو گیا لیکن زندگی کے مسائل سے نمٹنے میں ابھی
تک بن مانس کے ارتقائی مرحلہ سے آگے نہیں
بڑھ سکا"

بقیہ : غیر اسلامی اخلاق

اور جو کوئی خطا یا گناہ کرے پھر وہ اس
کی تہمت کسی بے گناہ پر دھرے، اس نے
ہر تان اور کھلا گناہ (اپنے سر) لادا۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو کوئی اپنے غلام پر تہمت
لگائے گا حالانکہ وہ بے گناہ ہو (یعنی اس نے وہ حرم
نہیں کیا تھا) تو اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس مالک کی
پٹھ پر کوڑے مارے گا۔

بقیہ : حضرت سلمان

خدمت اقدس میں پہنچے آپ نے فرمایا سلمان یہ سونا
لے جا کر یہودی کو دے دو تاکہ تمہیں اس کی خلائی سے
رہائی ملے حضرت سلمان نے تعجب سے عرض کی میرے
محبوب آقا یہ تو سونا اس مقدار سے کم معلوم ہوتا ہے۔
سرور عالم نے فرمایا جا کر وزن کراؤ اللہ تعالیٰ برکت دے
گا۔ چنانچہ سونا اس یہودی کے ہاں تو لگا گیا تو پورا چالیس
اونیس نکلا اور حضرت سلمان یہودی کی خلائی سے آزاد
ہو کر خدمت نبوی میں پہنچے پھر حضرت اقدس صی کی خدمت
میں رہے۔ سید المرسلین و خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
کے دنیا سے تشریف لے جانے کے بعد بائیس سال حیات
رہے اور حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہما کے وفات میں وصال فرمایا

آنحضرت کا فرمان اقدس کہ گردن نہڑا پر بھی مہربان تو اس
انسان کی نسل سے ایک شخص دہاں پر بھی جا کر حاصل کرتا
اس مقدس بشارت کے مصداق حضرت امام اعظم
ابو حنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کو نبی جو حضرت سلمان فارسی رضی اللہ
نسل سے ہیں۔ جتنے احقر کا مطالعہ اتنا طویل تو نہیں لیکن
ہزاروں حضرات صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے
واقعات پڑھ کر مجھے معلوم ہوا کہ شاید نبی اکرم صلی
اللہ علیہ وسلم کے اصحاب میں ہی صحابی یعنی حضرت
سلمان فارسی طویل عمر صحابی نہیں ہیں جس کی عمر بعض روایتوں
میں پورے تین سو سال سے بھی زیادہ بتائی جاتی ہے کسی صلب
نکم کو اس بارے میں کوئی تحقیق ہو تو براہ کرم مطلع فرمائیں
ایک ادنیٰ طالب علم از حد مفکر رہا گا۔

بقیہ : جدید جہاد

اسلام کے دشمنوں کو اپنی سرحدوں کی حفاظت کے لیے جہاد
ہیں اور خود کو مسلمان کہلانے والے ملک ایک دوسرے
سے لڑ رہے ہیں جو ہمارے لیے شرم کی بات ہے
اور غیر مسلم ہمارا مذاق اڑا رہے ہیں۔

اس کی سب سے بڑی وجہ یہی ہے کہ ہمارے اندر
جذبہ ایمان اور جذبہ جہاد ختم ہو چکا ہے، جس کی بدولت
ہمارے اسلاف تھوڑے کی عمر میں تمام دنیا میں جھانگے
تھے اور دنیا کے کونے کونے میں امن و سلامتی کا پرچم
لہرا دیتا تھا۔

اگر آج بھی ہم اپنے ماضی کی طرف لوٹ آئیں اور
اپنے جذبہ ایمانی اور جذبہ جہاد کو جلا بخشیں تو نصرت خدا
فدی آج بھی ہمارے ساتھ ہو گے۔

بقیہ : سنہری مروج

اللہ تعالیٰ غفور الرحیم نے نیکیاں اور ثواب کمانے
کے اتنے مواقع فراہم کئے، اس کے باوجود اگر
کلمہ کہ بجا مانا ہوں والا پلٹا بھاری رہے تو کف
ہے ہماری زندگی پر۔ اللہ تعالیٰ الاعلان پکار
پکار کر کہہ رہا ہے۔ کہ
سَابِرُونَ اِلَىٰ مُغِزِّيَاتِنَا مِنْ رَبِّكَمْ وَرَحْمَةً
راہنے رب کی رحمت اور مغفرت کی طرف جا کر ہذا دیکھتے
ہم کہیں اپنے رب کی رحمت اور مغفرت سے دور تو نہیں جھاگ رہے؟

جنت میں

گھر بنائے

ارشادِ نبویؐ

”جس نے اللہ کیلئے
مسجد بنائی، اللہ تعالیٰ
اس کا گھر جنت میں بناینگے“

سب سے اچھی
جگہ مسجدیں ہیں
الحديث

پُرانی نمائش چوک پر واقع

”جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)“

خستہ حالی اور بوسیدہ ہو جانے کی وجہ سے شہید کر دی گئی ہے اور اب اس کی
از سر نو تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اہل خیر حضرات اس صدقہ جاریہ میں دل و جان
سے حصہ لیکر مسجد کی تعمیر کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں۔ اس وقت نقد رقوم کے علاوہ سیمینٹ، لوہا،
بجری، ریت اور متعلقہ تعمیری سامان کی اشد ضرورت ہے۔ جو دوست جس صورت میں بھی
تعاون کرنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

نوٹ:- واضح رہے کہ دفتر ختم نبوت بھی اسی مسجد میں واقع ہے۔

جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)

پُرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی نمبر ۳، فون نمبر: ۷۷۸۰۳۳۷

دکاؤنٹ نمبر ۶۷۲ الائیڈ بینک بنوری ٹاؤن براچ